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Agliardi nunczius visszahívása.
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A „P. C.“nek egy római, vati­
káni körökből eredő tudósítása meg­
erősíti azt az általunk már két héttel 
ezelőtt közölt hirt. hogy Leó pápa Ő 
szentsége személyes kezdése folytán 
a római kúria elhatározta Agliardi 
nunczius visszahívását.

Ez a visszahívás késedelem nélkül 
meg is fog történni, mihelyst a leendő 
nunczius személyére nézve rendelkeztek, 
minthogy a bíborosok kollégiumának több­
sége Agliardi állását nemcsak diploma- 
cziai tekintetből, hanem a Szentszéknek 
Ausztria Magyarországon való czélszerü 
érdekképviseletét illető követelmények szem­
pontjából is végkép tarthatatlannak te­
kinti. Kardinálisok, kik az osztrák-magyar 
monarchia mind a két államának politikai 
viszonyait ismerik, nyíltan kijelentették, 
hogy Agliardi maradása nemcsak haszta­
lan, hanem a Szentszék érdekeire épen- 
séggel káros kellene, hogy legyen, ha 
figyelembe vesszük, hogy az Agliardi ál­
tal követett modus procedendi-ért a fele­
lősség első sorban Mariano Piarnpolla ál­
lamtitkár; terheli, a kinek Magyarország­
gal szemben ellenséges diplomacziai tak­
tikáját a hármas szövetség ellen táplált 
politikai animózitás okozza.

Egyenes ellentétben vannak ezzel a 
pápa ő Szentsége engesztelékeny és béke- 
szerető intencziói, a ki a magyar állam­
mal való összeütközést a békediploma-
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I.
Fönn az Olympuson egyet dörgött, 

Jupiter megrázta a villám üstökűket s egy 
nehány másodpercz alatt összeült az Istenek 
kara, mindenik tagja tudván, hogy az Istenek- 
Istene ; az öreg Jupiter konforencziát, tanács- 
gyűlést akar tartani.

Jupiter elfoglalta trónját s belehajtotta 
deresülő, kopaszodni kezdő fejét a Junó ölébe. 
A piczi apró istenkék ott röpkedtek az isteni- 
házastársak körül, szárnyaik lebegtetésével 
enyhe, hüs szellőt varázsolva s hajtva az 
aranyszárnyu smaragd himporu legyeket a ha­
talmas istenpárról.

Hátuk megett Ámor és Venus paj­
koskodott egymással egy mennyei kereveten, 
valami csintalan kis történeten mulatva.

A többi istenség zsibongva, méhrajként 
rajzolta körül a trónt, hangosan tárgyalva a 
mennyei napi eseményeket, isteni gondola­
tokat cserélve ki egymással, s pletykázva az 
Olymp titkairól.

czia sikerei által dicsőséges uralkodása 
végén okvetlen elakarja kerülni.

A pápai politika e tendencziája ma 
Rampolla államtitkár akarata ellen ura­
lomra jutott és különösen erélyesen tá­
mogatják e politikát Galimberti, herczeg 
Hohenlohe Gusztáv, gróf Ledochowsky 
Miciszláv, az apostoli brévék titkára Van- 
nutelli Serafino és a tanulmányok kon- 
gregácziójának prefektusa, az összes kar­
dinálisok közt legtudósabb Zigliara To­
maso, — a legbefolyásosabb bíborosok.

A franczia lapok, a melyek még 
egyre élénken foglalkoznak a lefolyt kül­
ügyminiszter-válsággal és a nunczius ügyé­
vel, jobbadán bizonyosnak tekintik, hogy 
a szentszék vissza fogja hívni Monsignore 
Agliardit. A Temps ez utóbbi kérdésre 
vonatkozólag a következő érdekes római 
táviratot közli:

Agliardi nunczius ügye folyvást fog­
lalkoztatja a Vatikánt. A szentszék töké­
letesen helyesli a nunczius magaviseletét, 
de elismeri, hogy állása igen nehézzé vált, 
kivált gróf Kálnokynak a visszalépése óta. 
Türelmetlenül várják, hogy minő maga­
tartást fog elfoglalni gróf Goluchowski, a 
kinek a múltja semmi határozott útba­
igazítást nem adhat. A Kúria minden 
erőfeszítése ma odaczéloz, hogy megaka­
dályozza, hogy az uj külügyminiszter el- 
küldje azt a remonstráló jegyzéket, a 
melyet Budapesten követnek.

Elvben Agliardinak a visszahívása 
elhatározott dolognak tekinthető. A gróf 
Goluchowski magatartásától fog függni e

Egyszer csak fölemelkedik félig fekvő 
helyzetéből J u p i t e r, kuszáit gyér haját 
hátra simítja, kivesz Junó koromsötét hajá­
ból egy óriás csengettyű virágot, megrázza — 
és csendet kérve, megnyitja az ülést.

Abban a pillanatban elnémulnak a fe­
csegő ajkak, megszűnik a zajongás s a legna­
gyobb isten egy kézmozdulatára elő ugrik a 
menny hirhordója és bemondója Merkurs 
előterjeszti egy szegény halandó panaszát, ki 
nem talált gyönyört a földön, nem találta elég 
illatosnak a virágot, eléggé tiszta csengőnek 
a madárdalt, ki boldogtalannak, elégedetlen 
nek érzi magát itt az Olymp berkeiben is s 
azon kérelemmel járul a nagykegyelmü és 
mindenható Isten-kar elé, hogy nagybecsű ta­
nácsával s támogatásával eszközölje ki azt, 
hogy boldog s megelégedett lehessen s hogy 
a felesége, ki a földön megszökött tőle, a 
minden légiók s phalanxok legszebb kapitá­
nyával 8 itt a menyben sem hagy fel Mar- 
s a 1 való kaczérkodásaival, egyszer már vál­
toztassa meg bűnös érzelmeit s az isteni ha­
talom befolyása alatt térjen vissza az ő ölelő 
karjaiba s mindörökre csakőt 
szeresse.

Jupiter össze' uzta szemöldökeit — lenni 
a földön mennydörgőt!, villám ezikázott azj

visszahívásnak az ideje ; vagy addig ma­
rad Agliardi Bécsben, a mig bibornoki 
kinevezését megkapja, s a császár kezé­
ből veszi át a bíboros birétumot, vagy 
pedig rövid idő múlva szabadságot kér s 
esak akkor tér vissza Bécsbe, a mikor a 
birétumot át kell vennie. De nem való­
színűtlen, hogy abban az esetben, ha gróf 
Goluchowski elégtételt akarna kapni a 
Vatikántól, fel fogják szólítani Agliardit, 
hogy azonnal térjen vissza Kómába.

Országgyűlés. Budapest, május 24. A 
A kópviselőház ma délelőtt ülést tartott, a 
melyen több viczinális vasutat engedélyezett 
s elfogadta Spanyolországgal kötött ideigle­
nes kereskndelmi szerződést. Az ülés végén 
Bánffy Dezső b. miniszterelnök bejelentette, 
hogy a jövő hét folyamán a parlamentet őszig 
elnapolják. Ezt az alkalmat Ugrón Ákos ar­
ra használta fel, hogy parlamenti munkahi­
ány miatt panaszkodjék, a mi általános de­
rültséget keltett, miután épen Ugrón Ákos úr­
ról tudvalevő, hogy ő egyike a ház legszor- 
galm asabb abszenseinek.

Az egyházpolitikai törvényjavaslatok füg­
gő részeire vonatkozó főrendiházi üzenetek 
holnap a képviselőkáz igazságügyi bizottsá­
gában is tárgyalás alá kerülnek. Aíz a bizott­
ság is minden valószínűség szerint hozzá fog 
járulni a kormány ama javaslatához, melye­
ket a közoktatásügyi bizottság tegnap elfoga­
dott. A két bizottság a főrendi izenetekre vo­
natkozó jelentészit, mint értesülünk, még a 
nyári szünidő kezdete előtt a ház elé fogja 
terjeszteni.

égboltozaton keresztül, fönn az Olympon meg­
hallatszott a légyzugás is. Azután érczes han­
gon maga elé czitáltatta Á m o r t s kissé 
kemény hangon ráparanesolt hogy ez ügyben te­
gyen meg minden lépést, hogy a megcsalatott 
férj meg legyen alógedve az Olympon, bizto­
sítsa a számára neje örök — szerelmét. Ezzel 
kapcsolatban meg is feddte a szerelem-istent, 
a miért olyan tréfákat enged meg magának, 
a mely tréfa sikerülte után megdagadnak a 
könnyen hivő férjek homlokai s olyan szarvak 
nőnek rajta, mint a harmadéves tinóé, 
recsegő hangon kikérte magának továbbra a 
szerelmi hatalommal való visszaélést, kije­
lentve, hogy az ilyen bohóságokat nem fogja 
eltűrni az Olympon.

Amor minderre csak pajkosan bele- 
mosolygott Jupiter úr szemeibe s egy csengő 
kaczaj után — melyre szerelemmel telt meg a 
földön sok kis bakfis lányka szive — igy vá­
laszolt :

Mire való lenne a hatalmam, ha még 
vissza se élnék vele. — Az én hivatásom elő­
segíteni az igaz szerelmesek terveit, össze­
fűzni az egymást szerető sziveket — s úgy 
gondolom idáig e részben mi kívánni valót 
sem hagytam fenn az a szegény halandó azt 
akarja, hogy a felesége csak őt szeresse, hol-
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A képviselőház gazdasági bizottsága csü­
törtökön f. hó 23 án d. e. 11 órakor hzilag.yi 
llezső a képviselőház elnökének elnokle e 
alatt ülést tartott, az ülés jegyzőkönyvet Per­
ccel Béni bizottsági tag vezette. A napirendre 
való áttérés előtt a bizottság elnökei, ki ma 
nevenapját ülte, Selmann Jenő b. üdvözölte 
meleg szavakkal, a mit ö halas köszönettel 
fogadott. Ezután tárgyalás ala etettek. 1- A
képviselőház 1896. évi koltsegvetesi elöirany 
zata melyet az előadó ismertetése után a bi­
zottság változatlanul elfogadott. 2. .A kepvi- 
selőháSz különböző tisztviselőinek es alkal“a" 
zottainak gazdasági ügyei, melyeket a bízott 
ság több kevesebb módosítással az előadó ha­
tározati javaslatának {értelmében intézett el.
Az egyes tárgyak felett folytatott vitában a 
elnöAn és jegyzőn kívül részt vettek Sa men| 
lnnő b. Isaák Dezső. Adreanszky Labor Da 
ró, Bölönyi Ödön és László Mihály bizottsági
tagok.

Az orvosi kamarák.
A belügyi minisztériumban elkészült az 

orvosi kamarák szervezéséiről szóló törvény­
javaslat és Perczel miniszter azt rövidesen a 
képviselőház elé terjeszti. Az ország orvosi 
kara és mindazok, a kik érdeklődnek az or­
szág legintelligenseb osztálya iránt, oroimne 
üdvözlik e javaslatot, a mely azt jelenti, hogy 
az orvosi kar tekintélye növekedni fog es im­
már lesz egy tesület, a mely orvosaink érde­
keit megvédi. ,

A törvényjavaslatot főbb vonásaiban itt
ismerte^" áshoz közelebb eső megyéket
csoportosítva ugyanott, a hol most az ügyvédi 
kamarák vannak, lesz az uj orvosi kamarák­
nak székhelyük. Azonkívül budapest.en az; 
orvosi kamarán kívül szerveszi majd az or- , 
szagos orvosi kamarát, a mely az érintkezést | 
az egyes orvosi kam arak közt fontai tj a e. 
egyik főfeladata lesz, hogy az egyes orvosi 
kamarák által felvetett és gaz összes kamarak 
által megvitatott eszméknek propagandát csi­
náljon, másrészt azonban az orvosokat meg­
illető kérdésekben a belügyminiszter tel kere­
sőre mint tanácsadó szerepeljen. Ebbe az or­
szágos orvosi kamarába az ország összes or­
vosi kamarái két tagot választanak, a mely 
kamara azután saját kebeléből választja meg
elnökét. ■

Ez által lesz a magyar orvosi karnak,
euv olv választott testületé, a mely a leghi- 
vaiottabb lesz csakugyan arra, hogy belugy-
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minisztériumnak segédkezzék a közegészség- 
ügy javításán főleg, hogy figyelemmel kísérje, 
felszínén tartsa és ki is vigye a köz egészség­
ügy államosítását. .

az orvosi kamarának tagja minden or­
vos, a ki az illető vármegye területén műkö­
dik. — ,A hivatalos orvosok, a megyei, városi, 
községi és körorvosok szintén tagjai az orvosi 
kamarának, a mennyiben prakszist folytatnak. 
Természetesen a Közegészségügy allamositasa 
után, a mikor a hivatalos orvosokat el lógjak 
tiltani a magánprakszistól, a h i v a t a 1 o s 
orvosok megszűnnek majd a kamarak tagjai
lenni. .A kamara az orvosokat nyilván tartja, a
letelepedő orvos köteles diplomáját a kamara 

I elnökségének bemutatni. (Eddig az orvos a 
! niegye közigazgatási bizottságának mutatta be
1 diplomáját.) , , „

A kamara költságveteset,^ o maga álla­
pítja meg. A tagdijat a kiadásokhoz mérten 
határozzák meg.

A kamara tisztviselőit három evre vá­
lasztja. A tisztviselők újra választhatók

Ezek az általános határozatok. A kik aXlj /j\i n cl Li ö uíllCUJ J ^

kamarák elvi ellenségei, azok ép azért ellen-Kamaras eivi e ama —
zik a kamarák szervezését, mert szerintük a 
kamara egy olyan színtelen intézmény lesz, 
a mely megalakulva, évenként közgyűlést tart, 
azt bankettel megünnepli és a kamara egy 
esztendei működése be van fejezve. Hogy ez 
mennyire nem nil, lege satt anós abban bizonyítja 
a törvényjavaslat második része, a mely a 
kamarák fegyelmi hatáskörével foglalkozik. 
Minden kamara választ egy fegyelmi bírósa­
got, a mely a kamara elnökének vezetése mel­
lett fog Ítélkezni mindazon ügyekben, a mely 
orvosi kihágást ügyekben kizárólag csak a bí­
róságok ítélkeztek eddig.

A bíróság1 tárgyalások előtt az orvosok­
ból álló fegyelmi bizottság fog ítélkezni, to­
jhat az orvos eljárása felett első sorban az or­
vosok fognak ítéletet mondani, a mely az |

■ orvosi kihágás vagy vétség minősége szerint 
15—500 írtig terjedhető pénzbüntetésből, vagy j 

1 az orvosi diplomával való visszaélés súlyos j 
i esetén, a mely visszaélés emberáldozatot is j 
ikövetelt, a pénzbüntetésen kívül a diplomától' 
I való megfosztó-bél is állhat. Időlegesen ter- 
j mészetesen az orvosi gyakorlattól nein füg- 
! gesztének fel senkit.
1 A kamara határozata ellen felebbezésnek 
van helye, a másodfokú fegyelmi bíróság : a 
királyi kúria lesz, e mely végérvényesen dönt 
a fegyelmi ügyekben. A minimális büntetés 
nem felebbezhető.

1895. május 25.

A törvényjavaslat életbeléptetése előtt a 
miniszter rendeletet bocsátott ki, amely °zt a 
nevezetes intézkedést fogja tartalmazni, hogy 
az orvosoknak nem szabad tudományukkal 
vásárt csinálni, illetőleg az újságokban nem 
szabad hirdetniük, ami nagyon gyakran a be­
tegek félrevezetésére szolgált. Ez és több más 
apróbb dolog, a mit manapság orvosaink 
mindennap elkövetnek tisztelet a kivéte­
leknek — kihágásnak lesz minősítve és mint 
ilyen, az orvosi kamara fegyelmi hatósága alá 
tartozik.

Mindez egyszerre meg fogja szüntetni az 
orvosikar párásítóit és az orvosi kar sokszor 
meghurczolt tekintélyét egy csapással helyre 
fogja állítani. Mindentől eltekintve, mar o özei­
ből is szüksége van az orvosi karnak kama 
rákra, amelynek ellenségei nagyon hamar, 
mihelyt belátják majd az uj intézmény életre­
valóságát, jó barátaivá fognak va ni Az a 
rendszeres izgatás, amely a hivatalos es nem 
hivatalos orvosok között hossz0bb idő óta 
folyik, egy sztrájk érdekében, amely wy deine 
jó ‘lesz, ezek nem az orvosi kar repair íz lójá­
nak emelésére és érdekeinek istápoiásara, ogy- 
szerre meg fog szűnni« mihelyt lesz hely, idő, 
ahol az orvosok megnyilatkozhatnak.

A törvényjavaslat 1896. január 1-ón lép 
életbe ; a szervezési formalitásokra négy hó­
nap idő van hagyva, úgy hogy 1898. május 
elsején, tehát a milleniumi ünnepségek meg- 
nyitásakor a modern közegészségügy egyik 
elsőrendű intézménye is megfogja kezdeni mű­
ködését.

Külföld.
Crispi ellen. P á r i s, máj. 21. A E'ga- 

ró“ Giolitti okmánygyttjteményéből „Dossier 
Crispi“ czim alatt iratokat közöl, melye Kiró. a 
lap szerkesztősége azt állítja, hogy azoknak 
másolatát vagy fényképeit látta, a közölt ira­
tok a Crispi elleni ismeretes vádakról col­
nak, t. í. a Szt. Móricz és Lázár rend nagy 

I keresztjének Herz Kornél részére való auo- 
5 mányozásáról, a mit Reinach Ferenez köz ve 
j titett. A közzétett okmányokban továbbá szó 
i van arról, hogy Crispi neje. barátja L mm es 
' házfelügyelője Lenti a Banea Romanatol es a 
j Banca Nazionaletől pénzt vettek fel.
I A külügyminiszter programmja. B é c s, 
' máj. 24. Goluchowski gróf külügyminiszter a 
sok oldalról eléje terjesztett kérelmet, hogy a 
sajtó képviselőit fogadja, udvariasan bar, de
határozottan visszautasította, utálván arra, Uug/

, nincs szándékában, hogy a delegációkban

ott fogalma sincs taplós szivének a szerelem 
erejéről. — Az a nő Mars egyik derék alatva- 
lóját szereti igazán és hű szerelemmel, (leg­
alább idáig még azért hévül,) ón kötelessé­
gemhez híven tért nyitottam szerelmük élve­
zésére. Holnap, ha mást fog szeretni, ha má­
sért hévül szerelmes szive, mást szeret igaz, 
lángoló szerelemmel azt is előfogom neki se­
gíteni. Valamint ha e halandó igazán szeretné 
feleségét azzal a fiatalos tűzzel s ha fele­
sége is ép úgy szeretné őt, őket is egyesíte­
ném. — De itt ez eset nem áll fenn. A férj 
öreg, túltengett — szivü s a felesége nem sze­
reti/— Ez ügyben nem segíthetek, hanem 
legíöllebb is csak egy tanácsot adok :

Menjen vissza nevezett halandó a földre 
a járja be azt mindaddig mig egyolyan 
boldog emberre talál, aki 
meg van elégedve ú g y ma­
gával, mintás orssalsegész 
létével. Annak a boldog, megelégedett 
embernek vegye le az ingét, vegye magára s 
akkor ha ezt megteszi, biztosítom neje szerel­
méről, visszavezetem karjaiba s mindörökre ő 
is boldog lesz s megelégedett.

11.
Több évig bolyongott a visszatért ha­

landó a földön, bejárta a sárteke minden olda­
lát, de sok ideig nem talált olyan okos, bol­

dog s megelégedett embert aki minden tekin­
tetben ki lett volna bókülve sorsával, a ki 
teljesen boldog lett volna.

— Egyszer azonban még is úgy lát­
szott, mintha már mar elérte volna kitűzött 
czélját !

Egy este a közelgő vihar elől bemene­
kült egy országutszóli, sárból összerakott kuny­
hóba. Sötét volt, nem láthatott egész tisztán, 
de azt mégis kivehette a homályban, hogy e 
kis kunyhót emberek lakják-

Ott ültek vagy nyolezan a parázs tűz 
mellett, mely már alig-alig pislogott a hamu 
alatt, semmi világosságot sem s kevés meleget 
nyújtva.

Emberünk fáradtan dőlt a kunyhó falá­
hoz s ép n hozzá akart fogni mentegetéséhez 
s kérelméhez, hogy engedjék ez éjjel a kuny­
hóban meghálni, mikor egy férfi megszólalt a 
csoportból. Kiejtésénél fogva czigánynak, be­
szédéből következtetve a családapának volt 
tartható :

— Gyertek ide fiaim sorba, hadd csókol­
jalak meg mind a hatótokat. Gyere ide fele­
ség te is Jól vacsoráztunk, nem gyötri éhség 
égjikőnket sem. Loptuk a kis malaczot, de 
azért jóllaktunk vele mindnyájan. Úgy, most 
feküdjetek le és csend legyen Jó friss szal­
mát kerített anyátok míg oda jártunk. Jól le­

het rajta aludni- így azután teljes a boldog­
ság. Gyere ide anyuk, hoztam egy tele kulacsot 
is. Keli-e jobb mód valakinek a világon V 
Van-e boldogabb nállam a föld kerekségén 1 
Nincs ! Én érzem, hogy ón vagyok a legbol­
dogabb, a legmegelégedettebb ...

Tovább nem folytathatta a nagy meglő- 
petéstül. A halandó ugyanis odaugrott hozzá 
a szenvedéllyel kiállta :

— Ember ! ad ide az inged, kívánj érte
ií lehetőt.
A czigány fölkaczagott.
Abban a pillanatban nagyot dördült az 

ég, egyet villámlott s a feltörő fény bevilágí­
totta a kunyhót.

A férfi sovárgú szemekkel kereste a czi- 
gányt. De csak egy perezre. Azután megtört 
villogó szeme fénye, valamint a homályba ve­
szett" a villám fénye is De ez a perez elég volt 
arra, hogy az ifin meglássa s megtudja, hogy 
a czigánynak nincs inge 1

III.
Ámor az nap azt jegyezte a Junó em­

lékkönyvébe, hogy :
Amelyik aszony egyszer ka­

tonatisztet* z eretett, annak v é­
ge az nem szeretheti az urát 

többé soha!
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küszöbön levő hivatalos fellépése előtt prog- 
rammjáról és politikai nézeteiről nég a leg­
csekélyebb részletek is nyilvánosságra kerül­
jenek.

Salisbury nyilatkozata Bradford,máj 
24. Salisbury marquis itt tegnap beszédet tar­
tott, melyben a többek közt a következőket 
mondta : Ha ellen akarunk állni a czivilizált 
hatalmak ama törekvéseinek, hogy kereske­
delmünket védvámokkal elnyomják, úgy a 
félmüveit és műveletlen nemzeteknél kell áru­
inknak piaczot keresnünk. Az örmény kér­
désre vonatkozólag Salisbury azt mondja, 
hogy a szavak és tiltakozások egyszerűen 
hasztalanok. Ha erőszakot alkalmazhatnánk 
és azt hihetnők, hogy a humanitás érdekében 
kielégítő sikerre lehetne kilátásunk, úgy min­
den esetre használjunk erőszakot. De ha azt 
látjuk, hogy nincs hatalmunk, úgy ne talál­
junk megelégedést abban, hogy azt higyjük, 
hogy kötelességet teljesítünk akkor, ha fe­
nyegetésekkel állunk elő, a melyeket nem va­
lósítunk meg. Ha nem indítunk meg akcziót, 
legjobb a hallgatás.

A kínai császár korholása. London, 
máj. 24. A „Times1- jelenti Tiencsinből : A kí­
nai császár a békeszerződést illetőleg, a me­
lyet épen most tettek közzé, sajátkezüleg irt 
proklamácziót bocsátott ki, a melyben kifejti, 

hogy Kínára nézve miért volt szükséges a 
békét megkötni. A császár konstatálja, hogy 
a hadsereg vezetői tehetetlenek voltak és csa­
pataik csőcselékből állottak. A proklamáczió 
végül a lakosságot felhívja, hogy Kinából az 
uralkodó visszaéléseket irtsa ki A hadsere­
get fegye Ímezni és a bevételeket szabályozni 
kell.

DEBRECZEN1 ÉLET.
A festő és a falusi ember.

— Érdekes história. —
Debreczenben egy festőművész telepedett 

le, aki ügyes és szép dolgaival nagyon sok 
pénzt keresett, A napokban felkereste egy 
mübarát.

— Uram !
— Parancsoljon !
— Un művész, én a művészeket szere­

tem. Lényén nyugodt, a művészek is szeret­
nek engem, mert pártolom őket. Most is azért 
jöttem önhöz, hogy munkát adjak. Szeret­
ném, ha festene nekem egy nagy juhász 
kutyát.

A művész megkötötte az alkut s hogy 
modelt keressen, kiment Sámsonba, A leg­
első parasztember, a kit megszólított, szíve­
sen adta oda neki bozontos kutyáját, hogy 
fesse le.

— Hát aztán, miért festi le ezt a kutyát 
az ur ? — szól a nagy munkában levő festő­
höz a parasztember.

— Hát azért, mert nekem e képért száz 
forintot fizet egy debreezeni ur.

A paraszt addig faggatta a festőt, mig a 
müpártoló ur nevét elárulta. Mikor pedig a 
munkát bevégezte s a festő nagy hálálko- 
dással ott hagyta a házat, ő maga is készü­
lődni kezdett.

— anyjuk I — szólt a feleségéhez — 
pakolj, megyünk Debreczenbe.

— Minek ?
— Visszük a kutyát.
— Kinek ?
— &gy urnák.
— Hát miért ?
— Eladjuk neki.
— Ugyan, ugyan hová beszél kend ? Kell 

is az urnák az a lompos kutya.
— Dehogy nem kell anyjuk. Az a pik­

tor, a ki itt járt, száz forintot kap attól az úr­
tól. mert lefestette. Ha már a képéért ennyit 
adnak a lomposnak, mennyit ad majd az az 
ur magáért a kutyáért.
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Addig beszélt a parasztgazda, mig a fe­
lesége is készülni kezdett s ma reggel már 
mind a hárman itt voltak Debreczenben. Már 
tudniillik a gazda, s felesége, meg a kutya.

Az asszony sokáig várt az előtt a ház 
előtt, a hová az ura a kutyával betámitott. 
Egyszerre csak meglátja, hogy az ura és a 
lompos jönnek ; de a gazdának roppant szo­
morú az ábrázatja :

— No, mi sorra járt kend Mennyit ígér­
tek a kutyáért.

— Hadd el anyjuk, baj van.
— Mi a baj ’Nem vette meg.
— Dehogy az, hanem ráadásul a lom- 

possal együtt — kidobott.

Megyei és vidéki hírek.
= Kossuth Ferencz Szolnokon. Szolnokról 

jelenti levelezőnk a következőket: A jász-kun- 
szolnok megyei közjogi ellenzéki párt megyei 
szervezése czéljából most vasárnap Kossuth 
Feiencz Szolnokra érkezik. A fogadtatás ki- 

I vállóan fényes lesz. A népet falragaszok hiv- 
'ják föl a város nagy napjára. Zászlókkal vo­
nulnak ki a polgárok, kétszáz főből álló ban­
dérium vonul ki a fogadtatás fényének eme­
lésére. Maga az értekezlet a Sefcsik-féle 
kertben lesz, melyet szintén feldiszitenek. A 

I megyebeli pártok képviseltetik magukat, kép- 
Iviselőik Madarász, Papp Elek, íó‘h szintén 
' eljönnek. Délután Justh Gyula Rákociba megy 
! beszámolni, hol a kath. néppárti mozgalmak 
j jelentkeztek erősebben. Este 300 terítékes 
j banket lesz Kossuth tiszteletére.

= Bartók Lajos gyásza. Bartók Antal 
í ügyvéd Szatmárvármegye tiszteletbeli tiszti 
j ügyésze, Bartók Lajos orsz. képviselő és ki- 
j váló költőnk atyja, mint részvéttel értesülünk, 
je hó 19 én Szinyérváralján meghalt. A boldo­
gult, ki 78 évet élt, a szabadságharczban is 
részt vett, miat honvédtüzér, s nagy tisztelet­
ben állott az egész vármegyében. A temetés 
igen nagy részvét mellett ment végbe. A 
gyászszertartást E>ank prépost-plébános vé­
gezte fényes papi segédlettel, s sirnál pedig 
Riszdorfer János nagybányai ág. ev. lelkész 
mondott megható gyaszbeszédet.

— A miskolczi zsidók ós a reczepczió. 
M i s k o i c z r ó 1 Írja levelezőnk : Az itteni 
zsidó hitközség tagjainak mai értekezleten, 
amelyen dr. Genesi elnökölt, elhatározták, 
hogy báró Vay B-úát, a főrendiház elnökét a 
reczepczió megszavazása alkalmából monstre 
küldöttséggel üdvözlik. A küldöttség Zsolczán 
fog a bárónál tisztelegni.

= Öreg ós ifjú szerelmesek. Megható két 
szerelmi drámáról értesít békés-csabai levele­
zőnk : Szarvason futó tüzként terjedt el, hogy 
a város ottani tisztelt polgára Paulinyi Imre 
nyug. gazdatiszt a felesége sírján a temetőben 
szájába lőtt és azonnal meghalt. Az odarohanó 
temető-őr már csak a holt tetemet foghatta 
föl. Érdekes, hogy a revolver golyója keresz­
tül hatolt a fején és felesége sírkeresztjébe 
fúródott. Paulinyi balkezében egy papírlapot 
szoríthatott, mely egyúttal megfejti kétségbe­
esett tettét. A papírlapra ez van Írva : „Nél 
küled nem élhetek.“ Paulinyi hetvenhat esz­
tendős volt. Éveket töltött Ugrón Ákos gaz­
dasági igazgatásánál. — A másik szerelmi 
dráma hőse egy 19 éves kigyósi leány. Neve 
Varga Róza. Ez mikor meghallotta, hogy Sudi 
János más leányt akar szivével megajándé­
kozni, féktelen szenvedélyében borzalmasan 
megcsonkította kedvesét, aki az iszonyú vér- 
vesztés folytán a halállal vivődik. leány 
elfogatásakor e szavakat mondotta : „Ha en­
gem nem szeretett, ne legyen senkinek kedve 
szeretni. A vége úgyis csak az lesz, hogy ha 
kiszabadulok, megölöm.“

= Uj anyakönyvi kerületek. A belügymi­
niszter Szatmár vármegyének állami anya­
könyvi kerületekre való beosztását az 1894. 
évi XXXIII. törvényczikk 3-dik £ a alapján 
megállapította. A beosztást a hivatalos lap mai 
száma közli.

= Polónyi Géza adománya. Polónyi Géza 
a hajdu-szoboszlói kerület képviselője a hajdu- 
szoboszlói izr. templom építésére 100 ftot ado­

mányozott. A hitközség uj templomát szep­
tember 5-ón fogják ünnepiesen fölavatni. Az 
uj templom 12 ezer forintba került, mely ösz- 
szeget az alig 500 tagból álló hitközség a ma­
ga erejéből teremtette elő. — Polónyi Géza 
az adományát kísérő levelében azt Írja, hogy 
„kötelességnek tartja támogatni a hitközséget, 
mert tudja, hogy az uj templomban Isten di­
csőségét, a felekezetek közötti türelmességet, 
békét s a magyar haza szeretetót fogják hir­
detni.“

— Kossuth emlék Szathmáron. A szat­
mári függetlenségi és 48-as párt tegnapi köz­
gyűlésén, amelyen E’arkas Antal ügyvéd el­
nökölt, mint levelezőnk Írja, elhatározta, hogy 
a városban Kossuth Lajos emlékét szoborral 
örökíti meg. Erre a czólra az egész megyében 
gyűjtést rendez.

zr A nagykárolyi választókerületi függet­
lenségi és 48-as párt legutóbbi félévi gyűlé­
sén kiküldött szervező-bizottság e hó 18-án 
gyűlést tartott, melyen Kalós Pál elnök be­
mutatta Balázsy József ór-körtvélyesi lakos 
levelét, melyben ez tudatja, hogy miután az 
országos függetlenségi párt most több árnya­
latból áll, a felajánlott választókerületi elnöki 
állást nem fogadja el. A szervező bizottság a 
levélben foglaltak ellenére Kalós Pál, Báthory 
Bertalan és Vaday Menyhért tagokból álló 
bizottságot bízta meg, hogy Balázsy Józsefet 
keressék fel s őt az elnöki állás elfogadására 
kérjék fel, s ha ez várakozás ellenére elhatá­
rozását fentartja, az elnöki állásra más alkal­
mas egyént jelöljenek. A megtartandó válasz­
tókerületi gyűlés határnapjául pünkösd másod­
napját. tűzték ki.

Szeless szabadságon.
S z e 1 e s s Adorjánt, a budavári bomba­

merénylőt, — mint azt már megírtuk, — teg­
napelőtt délután szabadlábra helyezték.

Szabadságát Szeloss jó részben Pázmándy 
Dénes országgyűlési képviselőnek köszönheti, 
aki Trarieux franczia igazságügyminiszterhez, 
régi jó barátjához táviratot intézett, melyben 
előadta, hogy Szeless cselekménye csak poli­
tikai tüntetésnek minősithető.

A merénylet semmiféle kárt nem okozott 
és maga a budapesti rendőrség is csak vét­
ségnek minősítette cselekményét. Kifejtette, 
hogy Szeless kiadatása a magyarokkal min­
dig rokonszenvező francziák részéről rossz 
vért szülne Magyarországon és ezért kéri a 
minisztert, hogy ne adja ki Szelesst. E táv­
iratnak r eg volt a kellő határ".. Trarieux, ki­
nek magyarbarát érzelmei a hágai békekong­
resszuson is föltűntek, midőn az ö föllépése­
ik volt köszönhető, hogy ott az oláhok nem 
piszkálódhcttak Magyarország ellen, Páz­
mándy távirata után Budapestre több távira­
ton intézett, melyekben kimerítő felvilágosítá­
sokat kívánt a Szeless-ügy mibenállása fe­
lől. —

E táviratok meyerősithettók Pázmándy 
Dénes előadását, úgy, hogy a franczia igaz­
ságügyminiszter nem látta Szeles további fogva 
tartásának szükségét és ugyancsak távirati 
utón intézkedett, hogy Szeless rögtön szabad­
lábra bocsáttassék.

Egy nagy csoport Szelessel rokonszenvező 
fiatal ember tegnap este 7 óra után tüntetés­
sel adott franczia szimpathiájának kifejezést. 
Előbb Turenne gróf franczia főkonzul And- 
rássy-ut 99 számú lakása elé mentek, ahol 
„éljen Francziaország 1“ „éljen a franczia kor­
mány !“ kiáltásokkal üdvözölték a konzult, 
aki azonban nem jelentkezett. De helyette 
csakhamar rendőrök érkeztek oda, akik a tün­
tetőket széjjel zavarták és kettőt közülök le- 
frtóztattak. Ekkor az ifjak Pázmándy Dénes 
József utcza 4. számú lakása elé vonultak, 
ahol szintén a franczia kormányt és Pázmán- 
dyt éltették. Majd visszajövet a kerepesi-uton 
haladtak végig, éljenezve és dalolva, mígnem 
az odaérkező rendőrök szétzavarták őket és 
közülök hatot let-rtóztattak.

Szeless Adorján elfogatásának körülmé­
nyeiről illetékes helyről a következőket je­
lentik : A múlt pénteken és szombaton távi­
rati kérdések érkeztek a budapesti kir. ügyész­
séghez, a zürichi és genfi osztr.-magyar fő­
konzulátusoktól, a melyek igy hangzanak :
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Ery ember a kire a kötvényben foglalt Mihály neve alatt alapítványul tea» le. Az 
eiemélvíeiráe leíjeaen reáiUik, ezen a vidéken alapítvány évi kamatait nönoveldei tanulok 
tartózkodik, kérdjÜK, kivánják-e elfogatásat ? között osztják ki ösztöndíj gyanánt.

Drill Béla vizsgálóbíró azonnal távirati­
lag válaszolt, mire Szeleset letartóztatták es 
megállapították személyazonosságát. Ilettón
reggel újabb értesítést kapott a kir. ügyész­
ség a zürichi főkonzulátustól, a melyben köz­
ük vele, hogy Szeless Adorján személyazonos­
ságába nála'talált katonakönyv alapjan alla-

Ezután haladéktalanul kiállították a több 
Ívre terjedő elfogatási parancsot és azt bzeless 
fotográfiájával együtt felterjesztették az igaz- 
ságügyminiszterhez. A Szelessel szemben kö­
vetendő eljárásra nézve Alexy miniszt. taná­
csos és Havass Imre főügyészhelyettes előre 
megegyeztek.

NAH HÍREK.
Oebreczen, május 24.

Orbán napja.
A gazdálkodó ember, de meg mindany- 

nyian legjobban félünk az „0 r b á n nap­
jától.

Számtalan esetekkel be lett bizonyítva, 
hogy Orbán napján rendesen, kisebb vagy 
nagyobb, de okvetlen fagy köszönt be s tönk­
re tesz kisebb, vagy nagyobb mértékben min­
den vetést, gyümölcsöt stb.

A legöregebb emberek nem emlékeznek 
olyan kiválóan kedvező Orbán napra, mint a 
mai volt. Máskor ilyenkor vihar, szól dühön­
gött s a szegény ember ajkán bő ima kelt ■ 
„Vedd el rólunk a csapást.“

Bezzeg ma csendes volt az időjárás. - 
Hire-hamva sem volt a fagynak. Mosolygott a 
nap, mikor felkelt, mosolygott mikor lehunyt. 
Az áldásos eső után buján növekedő növény­
zet pedig olyan kedvező meleg időjárásnak ör­
vendett, mint ezen a napon talán majd 30 
esztendeje.

Különben az idén a kora tavaszi száraz­
ságot kivéve olyan kitűnő az időjárás, hogy a 
legkiválóbb eredményekkel nézhetünk még ma 

aratás elé.
De ki tudja mit rejt méhébeu a h o 1-

P fi

az

n a
— Isteniiiszteletek Vasárnap az ev. rel. 

templomokban következők tartanak bitszó­
noklatokat : a nagytemplomban M 1 n d 
s z e n t y Imre, a kistempiomban .1 a n o s y 
Zoltán, a Kossuth utczai templomban La­
dányi Gyula segédlelkószek, az ispotályt 
templomban Könyves 1 ó t h Kálmán. 
Úrvacsorát osztanak a nagytemplomban D 1- 
c s ó f i József, a kis templomban Kiss 
Albert lelkészek. A róna. kath. templomban 
reggel 7 órakor csöndes misét tart K o v a c s 
Márk s. lelkész, 9 órakor misézik dr. W o- 
1 a f k a Nándor v. püspök-plébános, utana 
egyházi beszédet tart Kovács Márk. 11 es 
fél órakor Molnár Kálmán mond misét. 
Délután fél 3 órakor kér. tanítást tart dr. XV o- 
1 a f k a Nándor püspök ; 3 órakor mama 
lesz 8 5 ^órakor májusi ájtatosság, mialatt a 
v. püspök plébános mond hitszónoklatot. - 
Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 óra­
kor M a t e r n y Lajos lelkész tart istenitisz- 
t ©lot-öt

— Könyve* Tóth Mihály alapítvány. Váro­
sunk elhunyt agg lelkészének, Könyves Tóth 
Mihálynak emlékét szépen örökítette meg a 
debreczeni egyház. A tegnapi presbiteri köz­
gyűlésen került tárgyalás alá a Könyves 
Tóth Mihály nevét viselő alapítvány ügye, 
mely a nagy hirü debreczeni lelkész emléké­
nek méltó megörökítése leend. A Könyves 
Tóth Mihály ötven éves lelkészt jubileuma 
alkalmából egybegyült és most temetése al­
kalmával a koszorúk megváltása czimén be­
folyt összegeket az egyház h a t s z á z f o 
r i n t r a pótolja ki és a Könyves Tóth

A "Csokonai kör választmánya kedden, 
május hó 28. napján d. u. 5 órakor a főiskolai 
nyilvános olvasóteremben ülést tart Széli 
Farkas elnöklete alatt. Tárgyak : 1. Jelentés
a végrehajtatlan határozatokról 2. Indítvány 
a jövő évi minta programúi tárgyában. 3. In­
tézkedés az Emke közgyűlésén leendő részvé­
tel tárgyában. 4. Folyó ügyek.

— Presbiteri közgyűlés. A debreczeni ev. 
ref. egyház presbitériuma tegnap délután 3 
órakor az egyházi tanácsteremben folytatóla­
gos közgyűlést tartott, melyen a múlt gyűlés­
ről elmaradt tárgyak kerültek elintézés ala.
Az 1895 évi költségelőirányzatot elfogadták. 
Ezen kívül jobbára iskolai, árva, hagyomanyi, 
felebbezési. segélyezési és nyugdíjazási ügye­
ket tárgyaltak le. , j .

A debreczeni dalegylet dalestelye. A 
debreczeni dalegylet 1895. május hó 31-én, 
pénteken a „nagyerdei vigadóban“ Mácsay 
Sándor karnagy vezetése és Rácz Károly ze­
nekara közreműködése mellett tartandó zárt­
körű dal- és zeneestélyt rendez, amelyek mű­
sora a következő: „K kápolna“ Kreutzer. 
„Elvennélek“ Erkel Ferencz. „Barna kis lány“ 
Huber Károly. „Édes lánykám“ Huber Károly.
,Pusztai élet“ Zimay László. Belépti díj sze­
mélyenként 1 irt- Család jegy 3 személyre 2 
irt. "Kezdete este 8 és fél órakor. Egyleti ala­
pitó és pártoló tagok szabadjegyeiknek fel­
mutatása mellett a pénztárnál belépti-jegyet 
nyernek. — Belépti-jegy nélkül a terembe 
senki sem bocsáttatik. — A szabadjegy 3 sze­
mélyre érvényes, a család többi tagja a be- 
lépti-dij felét, vagyis személyenként 50 krt 
fizet, Alapító vagy pártoló tagsági aláírást a 
pénztár a dalestélyen eltogad. Az elnökség. 
Felkéretik a nagyérdemű közönség, hogy az 
előadandó karokat csendben meghallgatni szí­
veskedjék. a meghívók kívánatra előmuta- 
tandók.

— Katonatartás megváltása. Sokan van­
nak debreczeni lakosok, a kik a helyett, hogy 
hadgyakorlatok alkalmával katonákat szállá­
solnának el lakásukon, ebbeii kötelességük ^ 
nek csekély pénzösszeggel tesznek eleget, ti 
váltságdíjat a tanács újabb rendelkezése sze 
rint a lakosoknak a katonai ügyosztály főnö­
kénél Simont' f y Gyula főszállásbiztosnál 
fizethe'ik be, hol is még csak rövid ideig le­
het befizetni a váltságdíjat. Az érdekeltek 
tehát ez utón is feszólüttatnak, hogy fizessék 
be adójukat rövid időn, mert a határidő le 
telte után szigorú büntetéssel fognak Buj­
tatni.

— Nem lesz utóállitás. Tudvalevőleg egy 
évben 20-szor van utóállitás és illetőleg pót­
sorozás. Minden hónapban kétszer van, a hó 
5-én és 20-án, kivéve május hónapot, mikor 
négyszer van pótsorozás. E hó 27-óre is pót­
sorozás, vagyis utóállitás volt kitűzve, de Jmi- 
után senki sem jelent meg a kitűzött pótsoro- 

I zásra, de meg közbejött akadályok miatt úgy 
|sem volna megtartható, az e hó 27-ik napjára 
i kitűzött pótsorozás elmarad. E szerint legkö­
zelebb már csak a jövő junius hóra van ki­

elfogattak. A 20 éven keresztül olyan lelkiös- 
meretesen végzett munka után, hogy most 
felnevelt, kiLnitott 3 fia és ifjú hajadon leánya, 
hü hitves társa körében jubileumi ünnepségre 
készül, csak minden ösmerőse, számos barátja, 
kartársai melegen üdvözölhetik a szerény 
munkás embert.

— Gyalogverseny. A minden evben szo­
kásos távgyalogversenyt a debreczeni torna- 
egylet tagjai tegnapelőtt tartoták meg. A pálya 
Il-Ujvárostól T.-Füredig volt kitűzve. A közel 
50 kilométer pályára nyo'czan indultak. Bo­
kor Sándor 7 o , Döme Sándor 3 tk., Jakó 
János 7 o, Kajdy Gyula 2 jh., Nagy Gyula 
7 o., Öszterreicher Emánuel 7. o., Kaczi Ar- 
pád 4. ó. tk., Reisinger Gyula 7. o. Reggel 3 
órakor indultak el a versenyzők. Elsőnek ér­
kezett be Kajdy Gyula, második lett Raczi 
Árpád, harmadik Döme Sándor, negyedik 
Jakó János. — Ezután kiosztották a dijakat. 
Délben K ó k e s s y ny. szolgabiró, földbirto­
kosnál nagy ebéd volt.

Elvesztette a gyermekét. Sírva rohant 
be ma délelőtt egy falusi parasztasszony a 
második kerületi rendőr alkapitanysaghoz ea 
alig bírta kinyögni, hogy mi járatban van. 
Egyre csak azt hajtotta, hogy elvesztette a 
crvermekót, hát kerestessék meg- Mikor egy 
kicsit alább hagyott a sírással, a kapitány 
nagy nehezen kitudta kérdezni. Elpanaszoita, 
hogy ma reggel jött be a Józsáról Dúbre- 
czenbe és magával hozta három éves kis hat 
is. S z i 1 á g y i Hálnának hívják, az ura 
múlt évben meghalt, hát nem tudta kire ott­
hon hagyni a gyermekét. Ma reggel aztan a 
pércsi soron egy ideig mellette volt a kis na, 
de mikor félre nézett, eltűnt mellőle es azóta 
nem is látta többet- Azt hiszi, hogy ellopta

aligha igaz, mertvalaki Naiv hite azonban - .. ..
egvalószinübb, hogy a kis fiú elbotor.valt va 

lamerre. Szőke, a hároméves korra ^ eleg nagy 
gyermek, kék szemei vannak, a fején szalma­
kalapot visel és vászon ruhája van. — A 
rendőrök utána láttak, hogy a kis szökevényt
megtalálják. , , ,

— Boráncl bácsit megloptak. Borand bá­
csit ki ne ösmerné. ez egész város úgy hívja, 
hogy „b á c s i.“ Régi szolgája a varosnak, 
mint a színház fődiszmestere. Szereti mindenki 
s nagyon rósz lelkű ember lehet az, (jaki az o 
pénzét elkívánja. Bedig valami gazember mégis 
elkívánta. Ismerhette a dürgést a háznál, mert 
tudta azt is, hogy melyik szekrényben all a 
pénz. Felhasználva azt az időt, mikor senki 
sem volt a szobában, feltörte a szekrényt s a 
félretett 5 frtos bankjegyet elemelte. A rend­
őrség keresi a tettest. , .

— Kérelem a helybeli tanar urakhoz. A 
tornaversenyben érdekelt tanintézetek tanárait, 
azokat is, a kik a rendező bizottságnak ne.n 
tagjai, tisztelettel felkérem, szíveskedjenek a 
tornaversenyben résztvevő idegen tanároknak 
és tanulóknak úgy megérkezésük alkalmava., 
mint itt tartózkodásuk ideje alatt szives ka­
lauzolással és útbaigazítással szolgaim. Deb- 
reczenben 1895. máj. 25. Békési Gyula, tank.
kir. főigazgató. .. T , . ..

Halálozás. Özvegy Orosz Laszlone szü­
letett Sziklay Eulália f. hó 24-én délután 6van KI- íeieu eiiiuoj — , ,, . . , no ,v

tűzve" utó ál lit á.s7 mely is "a pavilion laktanya órakor hosszas Teme ■
hadkmgészttő parancsnokságánál fog less a füyész-

- Teljes tanácsülés. Debreczen város ta- kert utczai !085-ik számú halottas j“*™* 
nacsa ma délelőtt kevéssel tiz óra előtt teljes ref. egyház szertaitasa szeri .
tanácsülésre jött össze a városháza nagytanács- nagyszámú rokonság gyászolja
termében. Gróf I) e g e n f e 1 d József főispán - m haszonaHatO 086 e.rasa A mám _ 
elnöklete .1.« ..30 in tartandó városi koz- «‘""ö',”3J tm«.i«B,iÍ6,íról .m-
í,ii-si,sí,td.ta-i r.„- Ä7S.«.« i»-™. wear*

dö,biztosi k„ legrégibb „gin B . láz, Ji- ,ö„én,h,t6,,g .ha
nos, ki becsületessége, hűsége által nem egy. ~ * ib r6,8*°!az igw-
rendőrség'^e^pontos^sok^érdernet ^szerzetahivá-jságügyminiszterhez az iránt, hogy a minis»-
L„„k.„tk 1 io.« hó l_én lesz • ^ Ma jövő hó 1 én lesz 20 
leuma. Balázs János 1875 évi junius
neveztetett ki rendőrbiztossá s több gazember; 
kerített kézre, a kiket még a budapesü rendőr­
ség sem tudott elcsípni s csak miután Debre- 
czenbe szöktek, azután adattak át az igazság­
szolgáltatásnak, Balázs biztos leleményes­
sége, ügyessége által. Hat igen fontos bűn

sem Boroztattak, egyes ügy-kben nyert ki­
küldetések alkalmával mily napidijakat sz 
mithatnak rel. Addig is, mig gaz összes album 
tisztviselők napidij ura és fuvarköltségeire vo 
natkozó egységes szabályrendelet kiadatne , 
elrendelte a miniszter, hogy a bírósági jog­

ügyben 'egyedül neki tulajdonítható, hogy aIgyakornokok teljes naP'P0 ahYormthan'" 
bűnösök kézrekerültek. E mellett számos apró mérsékelt napidba^pedig két o _
esetekben neki köszönhető, hogy a tettesek > pitando meg. Teljes napidíj a biro.a„



DEBRECZENI HÍRLAP.

Rózsa Lajos női divattermében Debre­
czen kistemplombazár, nagyválasztékban ér­
keztek szövet, selyem, batiszt és angol sephir 
blousok, matinék, schlafrokok, gigerli ingek 
Elegáns párisi modell kalapok. — Színes ési 
fekete gallérok, cäppek, porköpenyegek, úti 
ruhák, május 1-től kezdve rendki 
vül le szállított árban kahpatók.

gyakornokokat csakis áthelyezés alkalmával 
tett hivatalos utazásoknál, valamint a polgári 
peres, váltó, úrbéri, arányositási és tagositási 
ügyekben nyert kiküldetések alkalmával illeti

— Gazdászok tanulmányútja. Mint minden 
évben, úgy az idén is tesznek a gazdasági 
tanintézet hallgatói tapasztalataik fejlesztése 
czéljából tanulmányutat. Az idén junius hó 
első felében mennek valószínűleg két kisebb 
kirándulásra, az egyik a nagyváradi káptalan 
birtokainak, a másik pedig itt Debreczen vi­
dékén egy nagyobb birtok megszemlélése lesz 
Szűcs Mfi h á 1 y igazgató most mindent 
elkövet, hogy a kirándulás minél sikerültebb
legyen. , ,

— Szerencse a szerencsétlenségben. Ma
délben idegizgató jelenetnek voltak tanul a 
Kossuth utczán járó-kelők. Egy kis négy éves 
paraszt fiúcska került egy vágtató kocsi ala 
Mindenki el volt készülve, hogy félholtan to 
kikerülni a kocsi alól, de szerencsére sem

Antal karnagy vezetése alatt t. évi május 
hó 26-án a Margit-fürdő dísztermében tar­
tandó hangverseny műsora:
1. Induló. 2. „Pick Dámau nyitány Soupétól.
3. Farsangi gyermekek, — valczer Ziehrertől.
4. Változatok, 2 vadászkürtre Strobltól. 5. 
„Käthe“, gyorspolkaKrausetől. 6. Serenade, flóta 
és kürtre Tittltől. 7.Falusinászünnepek,humoros 
képlet Czibulkától. 8. Opperettenschau Amb- 
róztól. 9. A csinos bécsi-nő GleisnertóJ. Kez­
dete délután fél 6 órakor, vége este fél 9 
órakor.

— Henry czirkusza ma kezdi meg elő­
adását a Széchényi utcza végén felállított tá­
gas lovardában. Az előadás iránt, melynek 
mösora is gazdagon állíttatott össze, érdeklő­
dést tanúsít a közönség. — Holnap két elő­
adás lesz, az egyik délután 4 órakor, a másik 
este nyolcz órakor. A délutáni előadás műsora 
ép olyan gazdag és változatos lesz, mint az 
estelié. Mind a két előadáson bámutaíja az 
igazgató Blondin nevű csoda elefántját is.

— Az egyéves önkéntesek kedvezménye. 
A közös hadsereg rendeleti lapja mai számá­
ban az egyéves önkéntesek második szolgálati 
évére vonatkozó oly értelmű rendeletet tesz 
közzé, mely szerint azon önkónyteseknek, kik 
az első szolgálati év leforgása utá, a tartalé­
kos tiszti vizsgálatot le nem tették ugyan, de 
a tényleges szolgálat folyamán kifogástalan 
magaviseletét, buzgóságot és a katonai szol­
gálat iránt kiváló érdeklődést tanúsítottak, 
kivételesen megadható az idő előtti tartozás 
szabadságoltató# kedvezménye. Annak a meg­
állapítása. hogy kiket illett meg ez a kedvez­
mény, a vizsgálóbizottságra tartozik, melynek 
a rendelet erre nézve megadja a szükséges

lovak nem tapodtak rá, sem a kerekek nem 
mentek gyönge testén keresztül. Így az ijedt 
sógen kívül semmi baja sem lett. \ árosunk­
ban napról-napra előfordulnak az elgázolasok, 
bizony nagyon helyesen jár el a rendőrség, 
mikor az ilyen gondatlan kocsisokat a lehető
legsúlyosabban megbünteti.

— Családi csendélet. Kocsis Bannt 
Kokas-utczai lakos még alig pár éves házas, 
de azért már szereti elkerülni a családi tűzhe­
lyet s korcsmázik különösen az utóbbi időben 
nap nap után. A felesége pedig szemrevaló, 
csinos menyecske, aki elvárná, hogy az ura 
otthon töltse az oldalánál az estéket. E miatti 
azután sok háborúság adja elő magát a há j 
zastársak között. -— Tegnap Kocsis uram j 
megint mélyebben talált a kancsó fenekére utasításokat. Az igy tartósan szabadságolt ön
nézegetni, mint kellett volna. Haza ment úgy 
hajnal tájon dalolva, hogy : „Nincs o 1 y an 
a sifonérba“. Pedig a felesége épen ott 
tartotta a vadonat uj tészta gyúróját s úgy 
borzasán kiugorva az ágyból meg is mutatta, 
hogy igenis van a sifonérba valami, ha más 
nem, de valahol a szegletbe akad ütő szer-|^g je]enieo- 
szám. Előkapta a tészta-gyúrót s ráemelte az;, 
urára. Kocsis uramat szörnyen elfogta a ;0 
méreg erre a nem várt fogadtatásra, felkapott 
egy széket s iszonyú ordítással, mely hason­
lított a sebzett oroszlán üvöltéséhez, rá rohant
a feleségére. A legveszedelmesebb fokra bá-; vizsát Qem tettók le. 
gólt a verekegés, mikor berohantak a nagy 
zajra a háziak, a kik azután szétválasztották 
a „nézet eltérés“-ben levő hitvestársakat. Urat, 
asszonyt bevitték a Il ik kerületi kapitányság­
hoz, a honnan beszállították őket a dutyiba, 
hol azonban az éj folyamán kibékült a fiatal 
pár s azzal az Ígérettel távoztak el a kapi- 
tól, hogy. ezután megbecsülik egymást.

— Építkezések. Debreczen város tanácsá­
hoz újabban következők jelentették be épít­
kezéseket : Nemes Kálmán 1118 sz. 1 konyha 
1 kamara. Csóthy Lajos 2071 sz. 3 szoba, 2

kényteseket, mindaddig, mig tartalékba nem 
helyeztetnek, a tni teljen az eddigi szabályok 
szerint történik, a tényleges állomány kiegé­
szítésére behívni nem lehet. Az említett ked­
vezmény e hó végétől fogva az erre érdemes 

már második szolgálati évökben 
önkónyteseknek is megadható, de nem 

terjeszthető ki azokra, kik tényleges szolgála­
tukat a katonai élelmezési és hasonló ágaknál 
teljesítették és a tartalékos katonai hivatal- 

vizsát
— Érettségi vizsgálatok. Meleg napok jár­

nak az ev. ref. főiskola Vili o. növendékeire. 
Most teszik az Írásbeli órétsógit. Sokan sze­
rettek
résztvenni, de nem lehetett, mert már hétfőn 
elkezdődtek a nem szeretem napok. Hétfőn a 
magyarnyelvből, kedden a latinból, szerdán a 
a görögből áldozó csütörtökön szünet, pénte­
ken a németnyelvből s ma a 
hematikából készítettek dolgozaté 
kát. — Többeket már az Írásbeliek predes-

SZINHAZ.
Feltalálta magát.

Egy vidéki városban előadták Weber bá­
jos operáját: A bűvös vadászt. Az utolsó fel­
vonásban van egy jelenet, melyben Max rá­
fogja a puskáját egy galambra, a mikor Agáta 
hirtelen elsikoltja magát.

— Ne lőjj, mert én vagyok a galamb.
Minthogy azonban galambot szerezni nem 

tudtak, a rendező egy libát bocsájtott a szín­
padra. az énekesnő, a ki Agátát játszotta, 
csak akkor vette észre, hogy galamb helyett 
liba van a színpadon, a mikor szerepének sza­
vait el kellett reczitálnia. A rutinos művésznő 
azonban nem jött zavarba s igy korrigálta ki 
a szöveget :

— Ne lőjj, mert ón vagyok a liba.

* Ballet előadások Debreczenben. T í s z ai
Dezső színigazgató tegnap benn járt Dabre- 
czenben s egy kérvényt nyújtott be a városi 
tanácshoz. Ebben a kérvényben előadja, hogy 
C s i s z é r Kálmán, aki a debreczeni haliéit 
előadásokra engedélyt kapott, e jogáról lemon­
dott s most már nem jön Debreczenbe. Tiszai 
bejelentésében előadja, hogy azzal a társulattal ő 
akarja a ballet előadásokat junius 4 én és 5-én 
megtartani, kéri tehát a városi tanácsot, hogy 
e bejelentését vegye tudomásul s a ballet 
előadások megtartására — természetesen a 
jelzett időben — az engedélyt neki adja 
meg. Ha a város C s i s z é r Kálmánnal 
szemben nem zárkózott el az engedély elől, 

i kevésbé fog a debreczeni színtársulat igazga­
tójával szemben. Valószinii, hogy e két napra 
iegy-egy felvonásos kis vígjátékot is kitűznek, 
amelyeknek előadására a színtársulat néhány 
tagja át is rándul Nyíregyházáról Debreczenbe.

Törvénykezés.
§ Érdekes bűnügyben hozott a kir. törv.- 

szék mai napon Ítéletet. Ugyanis, mint la­
volna közülök a gyalogversenyen is punkban nem régen közöive lett, J e n e y

konyha, Nómethv János 2581 sz. 1 husfüstölő tinálnak az ismétlésre, míg azok, a kiknek itt 
■- ‘ - - 2058 sz. 1 szoba, K. Tóth Sán- -lói sikerül, mar jo ehanceokkal mennek a szóGede Mihály 
dór 368 sz. *2 szoba, I konyha, Ralvz Antalnó 
1,449 sz. 2 szoba, 1 háló szoba, Reichmann 
Ármin 18 sz. kávéház, Kovács Mihály 992. sz 
3 szoba, 2 konyha, Szikszay Gyula 928 sz. 1 
sörcsarnok, Horváth József 273 sz' 3 szoba, 1 
konyha, Vatler János 484 sz. 1 szoba, I’aapp 
Ferencz 718 sz. 3 szoba, 2 konyha, Szentesi 
Mariska 2275 sz. 2 szoba, 1 konyha, 1 tornác 
Pellet Sándorné 2120 sz. 3 szoba, 1 előterem, 
konyha, kamara, tornácz, Iladházy Gábor ta­
nyakert 1 szoba, 1 konyha, Vógh János csa­
pókért 1 szoba, 1 konyha. Fekete Imre 1193 
az. 2 szoba, 1 konyha, Antal Miklós 832 sz. 
1 szoba. Heiman és Halmágyi piacz utczai ki­
rakat.

— Portómentessóg. A kereskedelmi mi­
niszter május 5-én kelt rendeletévé a kir. tan- 
felügyelők s állami népoktatási intézetek, át 
lami kisdedóvók igazgatóságai, gondnokságai 
felügyelő bizottságai, valamint a különböző 
állami iskola fenntartó hatóságok között vál­
tott levelezésekre és pónzküldeményekre a 
portómentes postai kezelést elren­
delte.

— Hangverseny a Margit fürdőben. A cs.
és kir. 39. gyalogezred zenekara által Krause

jól sikerül, már _ 
beli elé. A kormánybiztos az idén dr. Ballagi 
Géza sárospataki tanár lesz az érettségi szó­
beli vizsgálatokon.

— Halálozás. A következő gyászjelentést 
vettük : Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk 
kedves, feledhetetlen jó férjem, édes atyánk, 
testvérem, sógorunk és rokonunk L 8 r i li­
es á k Lászlónak folyó 1895. évi május hó 
24-én, éjjeli 11 órakor, életének 53-ik évében, 
hosszas szenvedés után bekövetkezett elhuny­
tál. Boldogult halottunk földi részei e hó 
26 án d. u. 3 órakor fognak a kis-uj utczai 
1742. sz. házunktól az ev. ref. kőtemplomban 
tartandó rövid gyászima után, a czeglód-utczai 
sirkertben örök nyugalomra letétetni. Mely 
végtisztesség megadására rokonainkat s a 
boldogultnak barátait és ösmerőseit tisztelettel 
meghívjuk. Debreczen, 1895. május hó 25. 
Bánatos özvegye : Eőrincsák Ijászióné, szül. 
Szecsey Zsuzsánna ; Ilonka, Erzsiké és Gizella 
gyermekeimmel ; testvére : Tarcsay Lajosné, 
szül. Lőrincsák Juliánná férje és gyermekei­
vel. Sógora és sógornői : özv. Zágonvi Sán- 
dorné, özv. Nagy Gáborné gyermekeivel ; Serly 
Edéné férjével és gyermekeivel ; több rokon 
nevében is.

Miklós debreczeni rendőrfogalmazó és társai a 
a Dr. Kun Mihály helybeli ügyvéd ellen alap­
talan fegyelmi bűnvádi feljelentést adtak be, 

in a t- miért íg a bíróság őket vád alá helyezte s ugyan­
ekkor Jeney M. hivatalától is felfüggesztetett. 
Ebben a bűnügyben az egész hót folyamán 
folytatott végtárgyalás után ma hozott a kir. 
törvszék ítéletet, amikor nagy érdeklődés mellett 
hirdette ki Ítéletét, mely a következő : Jeney 
Miklós összbüntetóskép 6 havi fogházra és 
50 frt, valamint 100 -100 frt pénzbüntetésre és 
a vizsgálati fogságban tartott V aj d a Éra 6 
havi börtönre, végül T a 1 w i z e r Lajos és 
Bodonszky Adolfné 8 -8 napi fogházra 
Ítéltettek. Úgy az elitéltek a felmentésért, mint 
a magánvádló súlyosbításért felebbezést jelen­
tettek be. ____

Különfélék.
-f- Gondatlan nagyanya. Abafalván, mint 

tudósítónk Írja, özvegy Molnár Jánosáé teg­
nap kiment a mezőre dolgozni s másféléves 
kis leányát öreg édes anyja gondozására bízta 
Az öreg asszony a kis unokát künn hagyta 
az udvaron egy dézsa mellett, a melynek vi­
zében a gyermek jó kedvel nézegette magát. 
Később áz asszony kiment a gyermdk után s 
elhülve látta, hogy az apró jószág fejje, a dé­
zsába esett belefulladt. Az öreg asszony ellen 
vétkes gondatlanságból okozott emberölés czi- 
món a bünfenyitő eljárást megindították.

i . /
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4- Isten nevét hiába ne vegyed ! Sient- 
Tornváról egy asszonyokkal tele kocsi indult 
el az orosházi piaczra. Az utón vígan voltak 
az asszonyok és javában beszélgettek, kinek 
mennyi legény tette a szépet, mikor meg eladó 
leányok voltak. Kerekes Mária epen Istenre 
esküdött, hogy az ő ideáljainak szama kitette 
az egy tuezatot, amidőn a haszontalan eskü 
ajkaira fagyott, elkékült és kilehelte lelket. 
Halálát az okozta, hogy a nyakan evő ken­
dőjének vége a kocsi kerekébe akadt es a 
kerék küllői annyira húzták a kendőt, hogy 
az asszonyt a kendő megfojtotta. _

-j- Szép temetést akart. Kassan az utolso 
időben valósággal mániává lett az öngyilkos­
sá o- 15—21 éves diákok között. Rövid idő 
alatt két joghallgató dobta el magától a még 
nem is ismert életet, kedden pedig egy ható- 
dik gymnazista, Nitsck Károly emelt tégy vert 
maga ellen. A szemináriumi fatartóban lőtt a 
fültövébe revolverrel. A golyó fejébe hatolt, 
de az orvos rögtön eltávolította s igy nincs 
más baja egy kis lülhorzsolásnál. Jellemző 
erre az öngyilkossági kísérletre, hogy Nitsch 
egy levelet hagyott háti a, melyben vig, mu­
zsikás, szép temet'st kór szebbet minta kor­
láthó volt. Korlát Ferenez joghallgató ugyanis 
mintegy két héttel ezelőtt lőtte agyon ni a gat 
s igen szép temetést rendeztek neki., L gy lat­
szik, ez imponált a fiatal gymnazistának s a 
szép temetés kedvéért akart meghalni.

gyeimét. Az almának gazdagabb foszfor-tar­
talma van, mint bárminő gyümölcsnek és fő­
zeléknek. A lap azt tanácsolja, hogy lefekvés 
előtt egyék mindenki egy almát. Ezzel az 
emésztő szerveket rendbe hozza és nyugodt 
álmot biztosit magának. Továbbá a narancs 
és czitrom után az alma dezinficziálja legjob­
ban a szájat és a torkot s azonkívül csilla­
pítja a szomjúságot, különösen az iszákos em­
bereknél.

Mindenféle.

hó 21-én 
következő

Közgazdaság.
Debreczeni piaczi árak. A f.

tartott debreczeni hetivásáron a ----
árakat jegyezte a vásárfelügyelőség ; Gabna 
árak. Búza 7 00, 6 90, 6 80. Kétszeres 6 30, 
6 25, 6-20. Rozs 6 70, 6 65, 6 60. Árpa 6 00, 
5 90, 5'80. Zab 7 00, 6 90. 6 80. Tengeri 7 00, 
6'80, 6 70. Köles 7'50. Köleskása 12.—. Bur­
gonya 3.00. Marba, ló, juh felhajtás és eladás. 
Ló felhajtatott 495, eladatott 175. marha fel­
hajtatott 1950, eladatott 420. Sertés felhajtatott 
2085, eladatott 1580. Sertésárak : '/, évestől 1 
évesig párja 13—19 írtig, 1 évestől 1 Vs 5vesig 
20—24 írtig, 1 '/a évestől 2 évesig sovány párja 
28—36 írtig ; öreg sovány 38—52 frtig, kövér 
kilója 43-45 kr. Szalonna és háj. 100 kiló ó 
szalonna 43—45 frtig ; 100 kiló háj 50 o2 

Húsárak : 1 kiló marhahús 42, 44, 50,

egylet“ vándorgyűlését fogja tartani s ezzel 
összeköttetésben bál lesz. Nagyon szeretném, 
ha nagyságos asszonyom elhozná kedves leá­
nyát. Hiszen közel vannak Szegvárhoz, nem 
kerülne olyan sokba a mulatság. Meg aztán 
nem fog megártani egy kis táncz se ! Úgy is 
olyan régen vágyom már rá, hogy egy édes 
keringőt 1 ejtsek Bella nagysámmal.

Ma Józsival ebédeltem, az unokatestvé­
remmel. Itt utazott át s hogy meghallotta, — 
hogy most én is Szilváson vagyok, hát leszál­
lóit meglátogatni. Különben Brünnbe utazik, 
valami üzleti bevásárlások végett. Nagyon jól 
eltöltöttük egymással azt a kis időt. Sokat 
beszeltünk az otthoniakról. Még azt is leírta, 
előttem, hogy milyen érdekes toilettben jár 
most az ön kedves leánya.

Látja, nagyságos asszonyom, hogy meny­
nyire érdeklődöm ő nagysága, az arayos Bel- 
lácska iránt. Ugye ezt nem is gondolta volna 
rólam ? Hja, nagyságos asszonyom, fog még 
ön egyebet is hallani, a miről most valószí­
nűleg még semmit sem tud. Hanem azt az 
egyebet most még nem árulom el, majd csak 
akkor ha . . . Ha itt lesz az ideje és kedve­
zők lesznek a körülmények. De addig csak 
hallgatok, mert lehet, hogy egy elhamarkodott 
szó, egy meggondolatlan lépés elronthatná az 
egész dolgot.

Elég legyen mostanra ennyi, következő 
levelemben többet fogok Írni arról a titokról s 
lassanként kipattan az egész s napnál világo-

X Mi a prima donna ? Némelyek szerint 
olyan hölgy, a ki évenkint 25,000 forint gázsit 
hat hónapi szabadságot kap, s a ki öt hóna­
pon keresztül rekedt. , |

X Nagy és kicsi. Egy apró, de tudós; 
emberke vitatkozásba keveredett egy góliat-j 
termetű ismerősével A vita hevében a goliatj 
igy szólt a kis tudóshoz : I

— Elhallgasson uram, vagy a zsebembe j
dugom. „ . „ , .

— Akkor inkább a fejébe dugjon, ott
több az üres hely, — volt a talpraesett válasz.

*

Neked !
Kiszakitnám a azivcmbcl 
Éd's, tájó -'mlékt-det,
De félek, hogy vele együtt 
Kiszakitnám aszivemet. . .

*

X A kinai bölcs. Peking utczáin egy igen 
előkelő ur sétál. Drága aranyos ruhája még 
értékesebb drágakövekkel és gyémántokkal 
vannak díszítve. Lépten-nyomon követi őt egy 
silány ruháb'1 öltözött boncz (Buddha vallásu 
pap) s valahányszor az előkelő ur visszatekint, 
a boncz mindig földig hajol előtte. Végre a 
boncz hozzálép s köszönetét fejezi ki a szép 
és értékes drágakövekért. Az előkelő ur meg- 
szólsl "

— Nem emlékszem, hogy valamikor 
drágaköveket ajándékoztam volna neked.

Mire a boncz igy felel :
— Drágaköveket ugyan nem adtai soha, 

uram, de alkalmat adtál nekem, hogy ma 
szépségekben gyönyörködhessem, hiszen más 
ha=znod a drágakövekből neked sincs, sőt 
mondhatom, hogy az én élvezetem még na­
gyobb, mint a tied ; mert nem kell e nehez 
ékszereket hordoznom és nem kell rájuk vi­
gyáznom, a mi bizonyára nagy gonddal jár s
neked sok aggodalmat okoz.

*

Sejtelem.
Ifjúkori munkát öregen ne végezz.
Ha akarod, hogy jól menjen sora véghez,
Mert a keverék-mű a fejedre támad,
Inkább töredéknek maradjon utánad.

*

X Döntő bizonyítók.
— Azzal vádolják, hogy ura pinczéjéből 

10 liter bort ellopott. Elismeri, hogy bűnös ?
— Ijlem, biró ur!
— És milyen bizonyítékai vannak ?
— A dolog nagyon egyszerű. I ramnak 

a pinezéjében nincsen bor, s a mit ő annak 
nevez, annak készítésében én is segít­
ségére voltam 1

X Egyenek almát. A párisi M é d e c t n e 
Contemporaine czirnü orvosi lap leg­
újabb száma újra felhívja az almára, mint a 
legegészségesebb gyümölcsre, a közönség fi- i

frtig. —--------- - ----  ---- , . -
52, 54, 56 kr., sertéshús 48, 50, 56 kr. borju-
kbm^gyfíWhL '“bükkfa^ frt, nyáífa ?| rabban fo’glfünT"nagyságos asszonyom sze-
frt ; fafel'vágás 2 frt, fabeszállitás 1 frt 20 kr. ,mel elott ......

A szőlőtermelés javulása. A földmivelés-! A bah meghívót mellékelve küldöm. 
ü°tí minisztériumhoz beérkezett jelentések C«ak azért esedezem, nagyságos asszonyom, 
szerint — mint értesülünk — a szőlőművelés; hogy tudassa egy pár sorban, hogy mikor 
állapota az egész országban határozottan ked- fognak jönni. Látja en egesz bizonyosra ve- 
vező. Á többi termények kedvezőtlen helyzete! szem, hogy eljönnek. Ez az edes remény ke- 
mellett ez határozottan feltűnőnek mondható esegtet most s epedve varom az edes való- 

i,nnrvnri 1 rvtmnní arra lintTv a fiML.nl. Kpp-mmvebb hódolattal vagyok na s\sa."cs következtetést enged levonni arra, hogy a 
szőlőiuivelésben, miniét? tiz év óta tartó visz- 
szaesé” már megszűnt és ismét a javulás ide­
je következik. A szőlővel beültetett terület, a 
mint eddig megállapítani lehetett, egy negyed­
résszel nagyobb a tavalyi bortermő területnél 
és ennek következtében, miután a szőlőtőkék 
általában igen szépen hajtanak és dús ter­
mést igéinek, a termés leendő mennyiségét 
mintegy másfélszer akkorára lehet becsülni, 
mint amekkora a tavalyi termés volt. Meg­
jegyzendő. hogy a töuui borvidékeken a hely­
zet jelentékenyen kedvezőbb, mint a Hegy­
alján.

Budapesti gabonatőzsde. Búzát ma jól kí­
náltak. A vásárlásban ugyan csak egy nehány 
malom vett részt, de mégis 30,000 métermázsa 
kelt el, amelyért csöndes hangulat mellett, tő 
kéletesen változatlan árakat fizettek.

Másféle gabonanemüek csekély forgalom 
mehett, változatlanok maradtak, csak rozs ára 
hanyatlott 5—10 krajcárral.

Határidő-üzlet. Az üzlet nyomott hangu­
latban és olcsóbban nyílt meg, azonban élénk 
forgalom mellett a hangulat ismét kedvező 
lett és zz árak lényegesen — különösen a ten­
geri ára — emelkedtek.

A délutáni határidőüzletben a forgalom 
csendesebb lett s ennek következtében az ár­
folyamok is hanyatlottak. A visszaesés vala­
mennyi gabonanemnél nészy üt krajcárt tesz. 
Csupán a repce ára let némileg szilárdabb

Déli egy órakor a következő záróárakat 
állapították meg hivatalosan a tőzsdén :

Búza őszre 7.35 pénz, 7.36 áru
Búza tavaszra 7 30 pénz, 7.32 áru.
Búza május— júniusra 6.39 pénz, 6.41 áru.
Rozs tavaszra 6 93 pénz, 6.95 áru.
Rozs őszre 7.— pénz, 7.02 áru.
Tengeri május—júniusra 6 20 pénz, 6 24 áru.
Tengeri jul.-aug.-ra 668 pénz, 6.70 áru.
Zab tavaszra 6.72 pénz, 6.74 áru,
Zab őszre 6.03 pénz, 6 05 áru.
Káposztarepcze augvszept.re 11.15p,, 11.25 á.

CHARNQK.
Levelek—egy szép asszonyhoz.

— A Debreczeni Hlnap számára. —
Irta: %* 5.

A jövő héten nagy daridó lesz Szegvá­
ron. Valami Romanovszky kisasszonyokkal is­
merkedtem meg tegnap, azok ugyancsak hiv-

ságoi. Legmélyebb hódolattal vagyok nagysá­
gos asszonyomnak őszinte hive :
8 Kázmér

Negyedik levél.
Szegvár, február hó 

Nagyságos asszonyom !
Hát csak nem jöttek el a Szegvári bálba, 

hiába irta meg. A tegnapot majdnem egészen 
a vasúti állomásnál töltöttem el, úgy vártam 
önöket, mint a Messiást. Hiába volt minden. 
Mikor aztán este hatkor az utolsó vonat is 
meglőtt és önök azzal sem jöttek meg, nagy 
busán beballagtam a városba.

Utálatos egy város ez a szegvár igy este 
felé. Olyan ridegnek, barátságtalannak látszik, 
hogy szinte fázik tőle az ember. Hát én teg­
nap este csaknem megfagytam. Igaz, hogy 
hideg is volt. Égé z nap szállingózott s es­
tére egészen lehütötte a levegőt.

Aztán később még köd is jött hozzá. 
Úgy beburkolta a várost azzal a kiállhatatian 
szürkeséggel, úgy ránehezedett. — Egy kis. 
fantáziával ködös Brittaniába képzelhettem 
volna magamat, de azt mégsem tettem. In­
kább az esteli mulatság sikere felől kezdtem 
kétsógeskedni.

Es mi történt ? A nagy terem zsúfolásig 
megtelt, mint Berkó Laczi mondotta mellet­
tem, a legszebb leányokkal. Volt ott szőke, 
barna, mindenféle fajta. Csak olyan nem volt, 
a ki az én tetszésemet megnyerte volna. Es 
ezt egyedü annak tulajdonítom, hogy ön nagy- 
ságos asszonyom, nem hozta el a kedves le­
ányát — Vegye ezt úgy, a hogy akarja. Ha 
tetszik, hát valónak, vagy hideg lélek nélküli 
bóknak.

A mi magát a mulatságot illeti, arról azt 
mondják hogy kitünően sikerült. Megengedi 
nagyságos asszonyom, ha nem a magam vé­
leményével számolok be, mert majd megint 
olyat találnék mondani, mint az előbb. Már 
nedig azt a bizonyos titkot még nem akarom 
kifecsegni, jobb lesz azt elmondani élő szóval, 
otthon. Minek rábízni a levélre; még olyan is 
eltalálja olvasni, a kinek semmi köze hozza 
De azt hiszem, hogy már ennyiből is sejti 
nagyságos asszonyom a valóságot.

" Térjünk vissza a bálra. A hölgyeké as 
elsőség.

Romanovszky ulga kisasszony igy nyi­
latkozott az első négyes alatt: Hiszen nem 
volna épen olyan rossz mulatság, csak az aIliéi Keinem meg lagiiny, uuvcun m ™ v. , i ,,.7 nAr

nak. ŐK is ott lesznek. — A ..Mertékietességi baja, hogy nem eme. Alig jött el egy v*1
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gentry család ; a többi mind olyan közönséges,; 
hogv alig lehet velük szóba, állni. _ j

Ez egy kopott, arisztokratikus érzelmű
lány véleménye. j

Gáspárdi Mariska másképen fogta lel a 
dolgot, ő igy nyilatkozott Hullám Berti előtt • j 
lennél kedvesebb, arányosabb mulatságon még 
soha életemben nem voltam. Úgy tánczol itt; 
mindenki, olyan jó kedvvel, mintha most mu-| 
latna először életében. Úgy, úgy! csak rajta! 
Sose halunk meg !

Ezt egy mulatni szerető, közönséges lány 
mond ta és ón neki adok igazat.

Az a platánligeti szép aszszony, a kiről 
írtam már egyszer, először sehogysem akart 
tánczolui. De később úgy bele jött, hogy túl 
tett minden fiatal lányon. Ez az asszony azt 
mondta, hogy csak abban a társaságban tuft 
tánczolui, a hol találja magát. Már pedig ha 
találta magát, akkor jól mulatott, es így a 
bál neki kitünően sikerült.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői posta.
Párbal akadájokkal ozim alatt lapunk tog-iiapi szá- j 

inában megjelent hírre vonatkozolag kijelentjük h » 
az - bár mellőzését elhatároztuk - tévedésből került 
lapunkba. A hozzá fűzött kommentárt pedig, kúton >en 
is I >. kollégánkra! lé x

Nyiit-tér.
Több oldalról bodzám intézett kér­

désekre válaszul készséggel tudatom,

mühimzéseík
eredeti Singer varrógépen

segédeszköz alkalmazása nélkül, 
csupán a gép utólérhetlen pontosságú 
működése által készíthetők.

Kételkedők szíveskedjenek szemé­
lyes meggyőződést szerzendő, üzlethe­
lyiségem be el fáradn i.

NeiiSlinger G.
piacz-tér 2138.
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melvnek lejártáv I debraczeni üzletünk visszavonbatlanul teljesen feloszlik ; mindén 
raktáron levő árukat, ezek között a legutolsó nyári Idényre

érkezett
legújabb divatu mosó es gyapjú inég nagy 

választékban levő remek kivitelű női ruha 
kelméinket is

bámulatot keltő rendkívüli olcsó leszállított árakon árusítjuk el,
s a midőn a n. é. közönségnek ezen kitűnő alkatom minél tömegesebb felhasználását őszintén 
ajánljuk — kérjük szives látogatásukat, ha csupán személyes meggyőződé« szerzése végett is.

Bemutatóul aján-ljuils :

Női ruhaszövetünket 100 cm. szélességben 
divatos egyszinüekben

remek szép
méterje 25 kr. és feljebb.

Franczia egész gyapjú Detains méterje 4 
szép szolid divatos mintákban.

15 kv. igen

Legújabb franczia Szál inok mé’erje 45 kr. és feljebb.
Foulard Szaíin legjobb faj mederje 15 kr.
Darékbcles méterje 20, 22, 24, 26, 28, 30 kr .

r<> rn testtvhu tiík
Debreczen, Kossuth- (Czegléil) utcza, városház épület.
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Első délmagyarországi gépgyár, vas- és
öntőde-részv-társaság 
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ajánlja saját gyártmámu legolcsóbb és legmegbízhatóbb hajtóerőt képező légszesz-motorjart,
petróleum-motorjait és petroleum-locomobiljait

* *" 1-t ő egészen 20 léerőig . . .
Teljes jótállást vállal jó anyag, kifogástalan működés, valamint csekély légszesz- illetve pi troleum ogyasz aser

Képviselőnk Debreczen és környékére:
FISCHER .IA IX V I i, Debreczen.

I 'ki

ÉRTESÍTÉS!
13-^tO-ÍlüZ évbeu az Ágostonrendi barátok által egy sör. 

fózde lett a Kulmbachí Mönchshofban (Bajorország) létesítve, melyben 
azóta, a régen világhírűvé vált

Kulmbachí Mönchsbráu Barátsör
lesz előállítva, mely sör eddigelé Európának összes czivilizált államai­
ban igen nagy elismerésben részesült Ezen sör kellemes iz és édes­
ségénél fogva a „Bajorsörök koronája“ elnevezést vívta ki magának 
és nemcsak mint legfinomabb élvezeti sör lesz a legelőkelőbb körök­
ben fogyasztva, hanem dús gyógyfüszer tartalmánál fogva orvosi 
autoritásoktól, mint egészségi sör hanyatló erők emelésére, lábadozók­
nál üdítő hatásáért a legjobban ajánltatik. A kizarÓiaQQS eláfUSltasát 
ezen eredeti Bajor Sörnek Debreczen és vidékére KONTSEK 
GÉZA ur vette át. ahol is úgy hordókban mint eredeti töltésű 
üvegekben naponta frissen kapható.

Kulmbachí barát Sörtözöde
:M!ön.c2i.eliof"

B a j <> r* o i' <sj % íi
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Divatos selyem Blousok 
Divatos saten Blousok 
Divatos szövet Blousok 
Divatos voil Blousok 
Divatos sephir Blousok 
Divatos kreton Schlatrokok 
Divatos gigerli Ingek 
Divatos kreton Matinék 
Divatos színes Gallérok 
Divatos fekete Gallérok 
Divatos selyem Köpenyek 
Divatos női Kalapok

v
6A>.%

m HENRY LOVARDÁJA
a Széchényi-utcza végén, (a régi kórház melletti térén.)______

Elsőrangú mülovar társaság.

170 szeméi} 50 ló. m,
p-M

Vasárnap, május hó 26 án

két naay előadás
délután 4 órakor és este 8 ór.ikor.

A délutáni előadás 14 válogatott számból áll es éppen oly kitűnő és sikerült a műsor mint az
eSti előadásoknál. — Mindkét előadásban : BLONDIN a 030^a e.e.ant Oszk'.r svéd

ponny kíséretében.
4 leirnncvobbszerü idoillitiis, mely eddig nem mulattatott. Idomította és elővez ti Henry igazgttó.

_ - ‘ __ Mindkét előadásban a legkitűnőbb iovarmüvészek es művésznők. —————•
jr- k n v jelenete /( .- előadják az ostoba AUGUST és a tf bbi bohóczok.
h Tá ncz-egyvele. ©U, lejti a balletkar.

■ A legkitűnőbb szabadon idomított lovak elővezeteae.
——- Iskola lovak lovaglása_____________________________

Az esti pénztárnál t Számozott záitszék I—II. sor 1 frt 20 kr. J-aő hely
ÍO kr. II ik helv 60 kr. Állóhely 25 kr. Gyermekek 10 éven alnl és katonák

őrmestertől lefelé az I—I . soron felét, az állóhelyen 15 krt fizetnek. 
leniek előre válthatók Scliwarcz Dániel pipametszőnél a „Bika- szállodában, továbbá oicső 
helyekre előjegyezhetni : Zaituzék 1 frt, 1 hely 70 kr., II. hely 60 kr., naponta d. e. 10 oratol 

1 esti 1 ,6 óráig
Á legyek kizárólag azon előadásra ét vény esek, melyre váltattak, váltott jegyekért visszatérítés 

J nem eszközöltetik
Kimerítő műsorok este a lovardában 10 kréit kaphatok

Pénztárnyitás este 7 órakor. — Előadás kezdete pontban 7 órakor
A zártszékek és I-ső hely birtokosai a szünet slatt tisztelettel felkéretnek az istálóhelyi.egek meg­

tekintésére.____________________________________
«erdár. déijná^TóíikLTdiákéÁgy-er.QÍk-elcadás. - Minden pénteken nagy High-Iife estély.

---------------------------------- Tisztelettel
HENRY igazgató és tulajdonos.

Hétfőn NAGY REND KIVÜLI ELŐADÁS.

18'J5. v. k. szám

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

10341.1895. P. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Br. Podmanitzky 
G-ézáné részére Griück Magdolna debreczeni 
lakostól 200 frt tőke, ennek esedékes 
napjától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 43 frt 95 kr. perköltség erejéig 
1895. évi április hó 22 én biróilag lefog­
lalt és 386 írtra becsült női kalapok, bolti 
íelszerelvények és egyebekből álló ingósá­
gok 1895. évi Junius hó 5-én d. e. 9 
órakor kezdetét veendő és Széehényi-utcza 
1760. sz. a. megtartandó nyilvános birói 
árverésen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becfiáron alól is el fognak adatni.

Debreczen. 1895. évi május hó 20-án.
Sugár Gyula,

birói kiküldött.

ecsi Financz Courieru
mIn tor millió osztálya.

Informácziókat és felvilágos itást készséggel ad tőkebefektetésre és spektiláczióra érdemes értékekről.
Ezen szakavatott, minden tőkepénzest és tőzsde iránt érdeklő informáczió egybe van kötve minden transactionális 

financzirozással, cuzvs és helyzet értesítésekkel, melyek a következőleg dijaztatnak :
Előfizetési teltételek : 25-szöri kérdezésért 10 trt. Egyes kérdésért 50 kr.

A csekély d-jat az eredmény mindenkor dm an behozza.

Tőzsdei tranzactiók a » Wiener (béo3) flnánez Courier»
szaklap, mely teljesen önállóan szerkezteik, megjelen minden 1-én, 10-én és
O rt 1— — - i C..Á »I A— -1 Án nlnfivotomol

fizetendő.

30-án évi 4 frt előfizetési árral és előfizetőinek minden Borsjegyhnzásról kész­
séggel felvilágosítással szolgál, sőt a bemondott sorsjegyek búzásait figyelemmel 

kiséri és előfizeti it az eredményről értesíti.

nem vállaltainak ugyan, de esetleges kér­
désekre legelső bank czégek ajánlhatnak.

Előfizetési dijak :
s* „Wiener li mm sfc um.mmm * .wrimsw

kiadohívatalaban küldendők
Becs 1., Zelinkaganse -4L

u

Debreczen, Nyomatott KV TASI IMRE könyv- és kőnyom dájában.
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Hírlap Kis olvasóinak

Debreczen 1895. május 25.

-EGGELI IMA.

Jó Istenem felébredtem,
Te őrködtél én felettem. 
Köszönöm, hogy megtartottál, 
Hogy felettem virasztottál.

Óvj meg ma is szent kezeddel 
Szent kezedből ne eressz el ! 
Vedd oda mind, aki szeret,
Oh hallgasd meg kérésemet.

Vasgyuró Mátyás
— Mese. —

Irta : Szatyi bácsi.
Volt egyszer innen túl. onnan innen, hogy 

hol már magam sem tudom, de az bizonyos, 
hogy volt egyszer egy öreg asszony s volt ] 
annak egy fia Mátyás.

Mikor ez a fiú kilencz esztendős volt, 
olyan nagy volt, mint háromszor az édes 
anyja.

Mikor betöltötte a kilenczedik évet, épen 
a születése napján kivitte az anyja az udvarra 
az ól mellé, oda volt állítva egy istentelen 
nagy malomkő.

Azt mondja az anyja :
— Na Mátyás, hadd Iáin káposzta ló-e a 

véred. Fogd azt a malomkövet s ha fel tudod 
emelni, úgy vágd a földhöz, hogy olyan apróra 
törjön, hogy a tanító ur porzónak használ­
hassa, mint a szitált homokot.

Mátyás neki gyürkőzött, csak úgy csör­
gött róla az izzadság, de nem boldogult a kő­
vel, meg sem tudta moczczantani.

Az anyja vissza vitte a házba, etette, 
itatta újra kilencz esztendeig, akkor éppen a 
születése napján megint kivitte az udvarra s 
újra azt mondta neki, a mit kilencz esztendő­
vel ezelőtt.

Csak úgy recsegett Jánosnak minden 
csontja, mikor felemelte a követ, de mikor a 
földhöz vágta egészen egy darabba maradt 
a kő.

Megint kilencz esztendeig nevelte az anyja, 
egy vagyont ért a mit megevett, megivott.

Kilencz esztendő múlva épen a neve- 
napján, mikor kiment az udvarra, úgy fel­
kapta a nehéz malomkövet, mint a szél a 
polyvát s úgy vágta oda, hogy olyan lett, 
mint az őrölt liszt.

Ekkor azt mondta az édes anyja :
Na fiam Mátyás téged már nem féltelek, 

menj világot látni.
Úgy is tett a fiú, elindult világot látni. 

Ment, mendegélt, mígnem egy folyóhoz ért. 
Hát a mint ott megy, látja, hogy egy kis 
törpe szalad a parton. Egyszer csak megcsú­
szik a lába s beleesik a vízbe.

Nagyon megrémülhetett a kis törpe, 
úszni sem igen tudott, elkezdett segítségért 
kiabálni.

Talán, ha Mátyás nem segít a baján bele 
fül a folyóba.

Mátyás azonban beledugta a kis úját a 
vízbe, abba belekapaszkodott a kis törpe s 
szerencsésen megmenekedett a biztos ha­
láltól

— Na Mátyás, szól ismerlek úgy hírből, 
— Vasgyurónak hittak a falutokban, de az

is vagy, hogy én velem ezt a jót cselekedted 
soha sem bánod meg. Itt van egy réz sípocska, 
ha beíefujsz parancsodra áll az egész törpe 
ország, mert tudd meg, ón vagyok ám azok­
nak a hires királya.

Megy tovább Mátyás, hát estefele egy 
olyan országútra tért, a hol még a madár sem 
járt száz esztendő óta.

A mint az országút közepére jutott nem 
vette észre azt a nagy lyukat, a mely ott 
tátongott az országút szélén. Egyet lépett, 
beleesett.

Három egész óráig egyebet se csinált 
Mátyás, mint csak esett mindég lejebb lejebb.

Egy nagy vasajtóra pottyant rá, de a 
vastag vasajtó úgy beszakadt alatta, mintha 
csak papírból lett volna.

Hát talán el sem hiszitek, hiszen én sem 
hinném, ha olyan ember nem mondta volna, 
aki meg is esküdött rá, egy gyönyörű gyé­
mánt kastélyt látott maga előtt. Úgy ragyo­
gott, hogy majd elvette Vasgyuró Mátyás 
szeme világát.

Mátyás azonban nem sokat késieke- 
dett, hanem benyitott a kastély ajtaján. Kö- | 
rül járta a kastély mind a kilenczszázkiiencz- j 

I venkilencz szobáját, de bizony ott nem talált 
! senkit. Hanem mikor kiment a kastély kertbe, 

ott talált egy gyönyörűséges szép királykis­
asszonyt.

— Jaj, hogy kerülsz te ide, szegény em­
ber fia, mindjárt itthon lesz az az óriás her- 
czeg, aki engem elrabolt az apámtól s azóta 
fogva tart. íme porrá tör, zúz, hogyha itthon 
talál.

Mátyás csak mosolygott.
— Ott leszek én akkor, csak annyit vá­

laszolt.
Alig hogy kimondta, nagy robajjal be 

ugrik az óriás Csak a lába feje majd olyan 
nagy volt, mint Mátyás egészen.

Mátyás se volt rest, belefujt a sípjába. 
Egy pillanat alatt ott termett száz meg 

száz kis törpe. Mátyás pedig felkuszott az 
óriás lábára s kúszott felfele, mind tovább, 
mig csak a fejéhez nem ért. Ekkor felült a 
vállára, előkapott egy bicskát s kiszurkálta 
vele az óriás mind a két szemét.

Felorditott erre az óriás s fájdalmában 
összerogyott. Nosza neki ugrottak a törpék s 
mielőtt felocsúdhatott volna kábultságából, 
össze-vissza vagdalták kis baltájukkal.

Mátyás pedig hazavezette a királyleányt 
az apjához, a ki jutalmul neki adta feleségül.

Hót ország czigánya muzsikult a lakó- 
dalraon, de még a kutya is piskótát evett az 
esküvő napján.

Mátyás «reg a felesége ma is élnek, ha 
csak valamikópen meg nem találtak halni.

Ki elején is már elégedett, 
Még messzi sohasem érhetett!

Nem kell nagyobb boldogság annál, mint 
ha az ember jótettet követhet el.

Ha markod már tele 
S markolni még akarsz vele : 
Elejti azt is markod,
Mit már szorosan tartott!

*
Ha valaki alamizsnáért könyörög 

kérdezd tőle : mit kér, csak adj.
ne

Az, a ki egyszer vétkezett,
Jó útra vissza ritkán fordul,
Mert könnyen lesz eczet a borbul, 
De nem lesz borrá az eczet-

A nagy emberek azért vállalkoznak nagy 
dolgokra, mert nagyok, az ostobák pedig 
azért, mert könnyűnek hiszik.

A nagy bölcsek az igazság lángeszei.

Megfejtési
Talányok.
határidő május

s 1. 1, 1, 1,

hó 31-ike. —

i, R
Is. Is.
X U s

Tréfás kérdések.
Melyik zár férfinév ?
Milyen á r követi az esőt ?
Milyen ész műveli a virágokat ? 
Melyik h a áraszt meleget ? 
Melyik m a gyümölcs ?

3 2

1-6

Számrejtvóny.
Gyermek mondja jó apjának.
Fa, melyből dugót csinálnak. 
Olaszország egy folyója.
Munkás nép, mely el van nyomva. 
Icry nevezik a gazdagot.
Hangját éjjel is hallhatod. 
Elintézik az ügyvédek.
Kincses ország, hol lelnéd meg ? 
Megmondom : Dél-Amerikában, 
Nem keresed itt hiában.
Öt, földrészből áll e világ, 
így tanulja a kis diák.
Most hát fejtsd meg az egyiket, 
Az öt közül a szebbiket.

Gyöngysorok.
Tedd mindjárt jól a dolgodat;
Ki egyre told- és foltogat.
A félig jóhoz addig tészen hozzá, 
Mig át nem változtatja rosszá 

*
A példa a legjobb tanítás. Rest 

! nak álmos a bérese.

Megfejtések.
Múlt számunkban közölt talányaink meg­

fejtése a következő :
Betütalányok: gyöngysorok, hu- 

sziták
Szám rejtvény: hit, remény, sze­

retett. , _ „ , .,Rejtett szó: kereKgyarto. ^
Helyesen megfejtették: lar- 

bay Emma, Tarbay Ilonka, Helvigh Mariska, 
Szathmáry Árpád, Klein Izsó, Szabó Dezső, 

1 Szűri Mariska, Szép Juliska s Mariska, Szűcs 
József, Dombi Sarolta, Buday Gyula, Csáthy 
Dezső és Kálmán.

gazdá-

Ha már utadnak vége lett, 
Lehetsz elégedett ;

A „Virágos Kert“ telephonja.
Többeknek. Múlt számunkban az első be-

türejtvény
gyöngy sorok

lett volna helyesen, nyomdai hiba miatt 
i érthetetlenné.

vált
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mint,Csodásán hat! mas szeisemmi
minden rovart és ezért az egész világban mint egyedüli a maga nemében, dicsértetik éj kerestetik. Ismertető

jelei : t. Lepecsételt iiveg, 2 a „Zache.-l“ név.
Csatiak József, hontsek Géza, Döntök Hála, Hornyász József, Csicsó

Lajos, Deutsch Albert. Félegyhszy János, Ganovszky Lajos, Havas József, Holta Testvérek, Kohu Henrik,
Kohn "Lajos, Kovács Mihály, Kun József, Lusztig Károly. Parti Ferencz, Kickl József Zelmos, Ezabó Zsigmond, 
Szent-Királyi Tivadar. Tóth Béla. Tóth Sándor, Varga Lajos, Babolchay Béla, Fritsch Károly, Klein Beruái, 
Rosent al Dániel, Francsics és Jóna, Raics Gyula, Roth Antal, tieréby Fülöp, Leid-ntrost Ármin, Radetzky 
József uraknál. — B e r e t t y ó-U j f a 1 u : Díósy Eee, Ifj. Weissberger Ignácz, Karakas Imre uraknál.
— É r-M i h á 1 y f a 1 v a : Grosz Hermáim, Pollák Mór uraknál. — H.-B ősz örmény: Gemeiabeck

József urnái. — H.-N á n ás • Slachts János urnái. — H. S z o b o s z 1 6 . Körner Béla, Kiss Pál uraknál — 
p (1 s p ö k-L a d á n y : Taritzky Endre utóda Mihály uraknál — T i s z a-F ü r c d : Schon Jakab és Ungar 
Arthur uraknál.

I TERMÉSZETES JÉG. { 

Jégszállitási vállalat.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Kőbányai 

ser-üzletemet jégszállitással kapcsoltam össze és a jégszállitást már vasár­
nap, f. hó 12-én meg is kezdem.

Kitűnő minőségű tiszta folyóvízből beszerzett jég szállittatik előleges 
megrendelés alapján a házhoz 10, 20, 30 krért és feljebb mindennap a
reggeli órákban és délután megrendelés szerint.

Előjegyzést és megrendeléseket elfogad a főpiacz 1824. számú háznál 
levő sertőraktári irodám és a Margit-fürdő irodája.

Egész évi szükséglet fedezésénél nagy engedmény biztosittatik.
A főpiaca 1824 ik számú házuál levő serraktárban a nap bármely 

szakában kapható jég. Házhoz szállítás azonban csak előleges bejelentés 
mellett eszközölhető. Tisztelettel kérem a nagyérdemű közönséget, hogy a 
házhoz szállítás iránt szükségleteiket legalább egy pár órával előbb beje­
lenteni szíveskedjenek.

A nagyérdemű közönséget biatositva a pontos és kifogástalan ki­
szolgálás felől, újabb vállalatom szives pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel
G-37-u-lwu

A természetes jég 100%-kai felül múlja a mesterséges jeget a hűtő
képességben és kétszer annyi ideig tart, nem olvad el könnyen.

6- és Hé-
A város nagy lorgalma helyén az igazság­

ügyi palota szomszédságában s a vasúti iadóház 
közelében lévő „Telegdi-ftóle1

vendéglő, gőz- és kádfürdő
folyó évi október elsejétől, vagy együttesen vagy 
külön bérbe kiadó. Komoly ajánlatok Debre- 
ezeiibe Telegdi K. Lajos kiinyvkereskrdesebe 
intézendők.

SZABÓ LAJOS FIAI
ezeknél 

Debreezen, llózsatér 
a tavaszi idényre raktárra érkeztek

Divatos női ruhaszövetek,
Brassói és gäcsi posztók.

Lakás berendezésekhez :

szőnyeg, függöny, 
BÚTORSZÖVET,

ÁGI- ÉS ASZTALTERÍTŐK,
Vássaals,

melyeket olcsó szabott árakon 
árusítunk el.

WW" Vidékre kívánatra mintákat
gMMHg««sgiiii mhmhiti httttti' ár mssmsaBBsmíseimsmmmmimimwm

bérmentve küldünk.
pLermószetes szensr.vdús «Hvanyuvíz a moltai

;;--i.-*

mm
forrfls. Legjobb asztali es üdítőital Hituuo szolgalatot 

test az emésztési zavaroknál.
Járvány idején prii.sfrva.6iv gyógyszernek 

bizonyult.

Édeskutv 3L udvari sedl 
IhxS által 
Budapest.

Szét
küldése

uri-divat üzlete
Főpiacz, Dr. Ujfalussy-ház.

Tavaszi és nyári idényre ajánlja 
gflF dúsan felszerelt raktárát, 
kalapok, nyakkendők, fehér- 
nemiiek, keztyük, bőröndök, 
botok, esőernyők, mindenféle 
illatszerekben, 'Wl

Fontos és szolid kiszolgá­
lásról a nagyérdemű közönsé­
get biztosítva maradtam

legmélyebb tisztelettel

Békés Lajos
uri-divat üzlete,

Főpiacz, Hungáriával szemben.
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„Eugenie’ hinfö por 
fehér, rózsa és creme szinber,
Hajfestöszer

Kaukázus
bajüszpedrí; kivonal.
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Alapittatott 1863-ben.
■Wl l a%£&Rm.JL:*r íkelc
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BÉCS mellett, VII */,. Kalseratrasse 74. 
által készített és érmet nyert

kézi-harmonikumok.
Mindnenemü

zenehangszerek
NAGY BAKTÁRA :

Hegedűk, Cziterák, Fuvolák, Ocea- 
rinok, Szájharmonikumok, Madár­

müvek atb. alb.
önjátszó s a hangban felülmúlhatat­
lan svájczi aczóljáté (szerek, Zene-

albumok, üvegek stb. atb.
Mintakönyv ingyen és bérmentve.

„Vénus créme“ “!H£í!
K'tünö teljesen ártalmatlan cosmef ;eum 
kiváltképen hasznos a bár zsirfenye és 
érdessége ellen ; a bort vakító fcnv- 
nyé varázsolja a ráuczok és r «Lk 
képződését megakadályozza, s meg­
óvja az arca szín fiatalos frisseségei.
— A „Venus creme" nem tártál 
máz s smmi z s I r n e m ü anyagot, 
ezer t soha nem avasodik s az év és nap bármely szaká­
ban minden ártalom nélkül alkalmazható. A t közönsé­
get érdekében kérjük, hogy az itt levő védjegyre szigo­
rúan ügyeljen. Ára 2 frt.

„Eugénie iolyópép“ "Itcztin80^
pit égére s a virágzó, üde arczszin állandó megörzésére- 
Ugy az arcznak és nyaknak, mint a kéznek és karok­
nak gyönyörű lágyságot és márváíiyszerü tisztaságot köl­
csönöz ; a bő*- minden érdességét és foltosságát meg­
szüntet.. Ára 2 frt. _____

„Eugenie vörös tolyékony arcz-
liPnŐí)St< teljesen ártalmatlan. Az ajknak, arcznak
JtcBUkh és füleknek szép természetes rózsaszínt 
kölcsönöz ; villamos fény mellett is természetes színben 
tűnik fel s 3 napig is tapadva marad a bőrön.

„Eugenie hintőpor“
tartósan észrevétlenül tapad, s a bőrnek természetes lágy­
ságot és üdoseget kölcsönöz. Ára I frt 20 kr. Pamacscsal 
együtt I frt 20 kr.

TriYn0'PTl(< kitűnő hajnövesztöfzer ; erősiti a 
O ixlAU^Ul hajgyökereket, teljesen megakadá­
lyozza a korpa képződést. Ara I frl 60 kr.

„Nigritine boj festő,
fekete és bű,.... . naj ezen szerrel terítve 6 hétig is 
megtartja a szin ét és teljes lehetetlen a müleges testéi} 
a természetes színtől megkülönböztetni. Ara 3 frt 50 kr.

Folyékony kaukázusi baj USZ­
ÍT PfllVÍ a baíusz növesztésére és ópentartására. A 
petal v bajusz felsütése nem szükséges, a nélkül 
is minden bajusznak kivánat forma adható. Ara 75 kr.

FŐRAKTÁR DEBRECZENBEN :Szent-Királyi Tivadar
ilatszei- raktárában.

RAKTARAK BUDAPESTEN: Törölt József gyógyzertára, 
Király utcza 12. Naruda Nándor Kossuth-L íjos-uteza. Lux 
é» Utasl Müzenni körnt. Városi gyógyszertár Városház tér.

„Creme Venus"
Bőrápolás! szer. 

Fnfunnán Cimnnio*

llj. Pájer József
Debreczen^ Főpiacz.

Ajánlja dúsan berendezett üveg, porczellán, lámpa s konyha
eszközök gyári nagy raktárát

A tavaszi idényre : jégszekrényeket, kerti üveggolyókat, fagylalt- 
gépeket, hűtőket, czinlemez festett dézsákat, vizkannákat, vedreket, szél- _ 
lámpákat. SW

Herndorli alpaeca- és ehiiiaezűst evőeszközüket, eredeti gvári áron 
. 20 évi jótállás mellett Jg

ßj) Vendéglői és kávéházi berendezéseket, mimlen ahoz való kellékeket, t\,
pontos méret eredeti gyári árakkal.

^ j Függő , szalon és álló lámpáim, miml villany égőkkel kipróbálva,
fai-' eredeti gyári áron.

VjJh

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesítek, menyasszonyi lce- éfö 
bevásárlásnál csomagolást nem számítok, utón történhető károkat meg térítők.megtérít

■*!\j er Józset
Debreczen, főpiacz.

1 Minden hasonló készítmények­
kel szemben előnyben kell része­
síteni ezen labdacsokat, melyek 
mentesek minden ártalmas anyag­
tól, a legnagyobb eredménynyel 
használtatnak az altesti szervek 
betegségeinél, könnyen hashajtók 
és vértisztitók ; egy gyógyszer 
sem kedvezőbb és a mellett egé­
szen ártalmatlan,

I Utánzásoktól mindenki intetik Kérjen mindenki világosan 
• Neustein-féle Erzsébet pilulákat. — Csak valódi, ha minden 

doboz a mi törvényesen bejegyzett vörös nyomású védjegyünkkel van ellátva, 
u. m. : Főraktár Bécsben . Apotheke „zum heiligen Leopold* des Neustein 
Ph., Belváros, Ecke der Planken Speiegelgasse. — Raktár Debreczenben 
Rotbschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Göltl Nándor) Balázs Ödön, Miha- 

lovits István, Tamássy Béla és Füleki Pál 
gyógyszertárában.

székrekedéseket
a legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és ezukrozott alakja miatt még gyer­
mekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanácsostól igen meg­
tisztelő bizonyitványnyal lettek kitüntetve.

Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 16 kr. Egy henger (8 doboz 120 labdacs) 
ára csak 1 frt o. é.



Boros Testvéreknél
DEBRECZEN, Kossuth-utcza .$• szám. _____

Kézi munkák] Teljesen uj,divatos nyári kelmék érkeztek raktárra, I'

es kellékek melyek szépségük mellett olcsóságukkal

valóban feltűnést keltenek
, megtekivtéstik nem ajánlható eléggé, minthogy az alanti ártételek csak érdeklődést

mtr. ár IS k,.
„ valódi franczia „ „ » batisok „ ”
” atlas satinok ,, ,, 40 >>

cretonok ,1 v 18,22,24 ,,
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maw. * „„„„„vetek a legolcsóbban. ^
Kagy választék NAPERNYŐ-újdonságokba in

_____ ____ ________ '“'TT'T ‘".“Í.TJSSm*,#él".!' K

vásár 1 ók fi gye l m é be aj anlj uk
az 1845-ben alapittatott,

országszerte jó hírnévnek örvendő

L/Li

A tavaszi éss nyári idényre 
a legmegbízhatóbb elsőrentiü gyárakból

szabadalmazott jégszekrények
ön működd lágy lalf gépeket,

legjobb minőségű szódavíz KÉSZ1
tükrözött kerti golyókat, sodrony bontókat

és szabadalmazott
legújabb befőző üvegeket

a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak
mellett ajánl

KaBZANYITZKY ENDRE,

Mi ;g§Sm56í>fs ,
ŰEfc£j
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, budapest-béesi czéget, f
I DEBRECZEN, FŐTÉR.

a mr<(,y. kir. postával szemben. _ ^
Ezen raktár fel van halmozva ssujiit, 
csakis szolid, készítményekkel, a 

legfinomabbtól kezdve a legolcsóbb 
minőségig.

A üzletház elvei: aSTStí
ruan megállapított és minden darabon 

g feltüntetett árak.
jfiSy£SnZ£5iilHBG

„THE GRESHAM'

I K 3SA®

üveg, porczellén, lámpa, h ; tartási konyhaeszközök és diszáruk 
nagikereskedése.

1 > E 1? HECZE 2S,
Főpi ez 1900-ik sz.
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élétbiztositó - társaság
flCsf Londonban. "W®

Magyarországi fiók: III Ansztnai fiók ;

B.íiest, FerencJózsef-tér5,61 Becs, Gizella-ter 1. szám
1 . ’ hazában. ' a társaság hazában.

P.\f|E£ ]
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---- ,
\ a társaság hazában

A társaság cselekvő vagyona 1893. dsc. 31-én —
korona 131,430.657. — iooroaoaa?A társasághoz, fennállása éta, kor. 1.936,242.64/
biztosítási tökéről szóló ajánlatok lőttek benyújtva-

Liberális feltételek! Olcsó díjtételek !
Elpvttlhetlen é* mcKtámailbntlnii kötvén

Különös előnyt nyújtanak a tiiiciöntóiv^nyefc o m«- 
lyek - biztosíték alapját képezvén ^ 
vám párbaj általi haláleset már a biztosítás kezdetétől 

Jy ^ fonva fedezik. , „
Prospektusok <■« dijtábhzatek, meWek a apjan » 

társasán kötvény it kiállítja az osztrák-magyar m<r 
chia minden városa1 an evő ueynok urak, 
magyar en osztrák li kokná díjm. ntesen kapba o .

*Főhgynökség Debrtc.énben ; Kossuth-utcza d.t I 
Simonffy häi / w ' ‘ *


